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می توانیم جای ژاپن را بگیریم
 برزیل تیم اول جدول لیگ ملت ها دیروز در برابر تیم ژاپن 
به برتری 3 بر صفر دست پیدا کرد. این دو تیم در مرحله 
بعدی بازی ها هم حضور دارند. برزیل، ایتالیا، لهستان، ژاپن 
و فرانسه 5 تیم برتر حال حاضر والیبال دنیا هستند. روزگاری 
ما چنین جایگاهی داشتیم و مدام در میان 6 تیم برتر دنیا 
دسته بندی می شدیم. آن روزها ژاپن در حال برنامه ریزی 

برای رسیدن به این موقعیت ممتاز بود.
 آن موقع سعید معروف، فرهاد قائمی، محمد موسوی، 
شهرام محمودی، امیر غفور و محمدرضا مهدوی در آسیا و 
دنیا آقایی می کردند. در همان زمان، ژاپن با سرمایه گذاری 
روی نسل جوان، به دنبال ساختن تیمی بود که نام ژاپن 5 
دهه قبل را زنده کند. حالا ژاپنی ها مزد برنامه ریزی دقیق 
خود را گرفته اند و شانه به شانه غول های والیبال دنیا پیش 
می روند. آنها دوره قبل تا فینال پیش رفتند و این دوره هم 

آرزوهای بزرگی در سر دارند.
 تیم ملی والیبال ما اکنون به صورت کلی هوای نسل طلایی 
را از سر بیرون کرده و به دنبال ارائه نسلی جدید با شکلی تازه 
از کار است. بازیکنان فعلی ما توان طلایی شدن را دارند به 
شرط آنکه به حال خود رها نشوند. این تیم می تواند ما را به 

قله های والیبال دنیا برساند.
 دو نکته در این مسیر باید مورد توجه قرار گیرد. تزریق بموقع 
جوانان در بازه های زمانی مناسب )تا به درد سال های اخیر 
پس از نسل قبلی مبتلا نشویم( و استراتژی مناسب روی 

نیمکت.
 این روزها پیاتزا خود را به عنوان ولاسکوی دوم والیبال ما 
مطرح کرده و همه او را پذیرفته اند. این در والیبال ما که کمتر 
اتفاق نظری این چنین در آن شکل می گیرد، غنیمتی بزرگ 
است. ما با این نسل و این رویه می توانیم جای ژاپن را بگیریم 
و قدرت اول آسیا شویم. به این تیم باور داریم و معتقدیم 
می توانیم دوباره به میان 6 تیم برتر والیبال دنیا برگردیم. 

این تیم روزهای آفتابی والیبال را به ما هدیه خواهد داد.

پرسپولیس دیگر کوتاه نمی آید
همه منتظر اعلام رأی بیرانوند

مصطفی لشکری سخنگوی باشگاه پرسپولیس دیروز 
در برنامه ورزش و مردم اعلام کرد همه چیز به حالت 
اولیه برگشته و باشگاه پرسپولیس منتظر اعلام 
رأی نهایی علیرضا بیرانوند است. لشکری گفت: 
باشگاه تراکتور اعلام کرده بود با جذب بازیکن از 
این باشگاه رضایت دهیم و حالا که باشگاه تراکتور 
اعلام کرده بازیکن نمی دهد، ما هم به خواست 
اولیه بازگشته ایم و می خواهیم هر چه سریعتر رأی 
علیرضا بیرانوند اعلام شود. کمیته تعیین وضعیت 
فدراسیون فوتبال، پاییز سال قبل رأی را صادر کرد 
ولی کمیته استیناف رأی را نگه داشت و این رأی 
آنقدر در کشوی میز دبیرکل ماند تا فصل تمام شد. 
حالا با وضعیت جدید، همه منتظر اعلام رأی علیرضا 
بیرانوند هستند و به نظر می رسد باشگاه پرسپولیس 
دیگر حاضر نیست پرونده بیشتر از این معطل بماند. 
باید دید فدراسیون فوتبال همچنان می خواهد رأی 
را متوقف نگه دارد یا سرانجام رضایت می دهد و رأی 

را رسانه ای می کند.

پیام مسعود شجاعی به هواداران صنعت نفت
حمایت کنید تا دوباره صعود کنیم

پس از انتخاب مسعود شجاعی به عنوان سرمربی 
صنعت نفت آبادان، حالا هواداران این تیم بسیار 
امیدوار به بازگشت دوباره به لیگ برتر هستند. 
اما او این اتفاق را مستلزم حمایت آنها می داند: 
»صنعت نفت به عقیده من فقط یک تیم فوتبال 
نیست، آرزوی کودکی همه ماست، خواب شیرین و 
گاهی تلخ و دغدغه روزها و شب های مردم آبادان 
است و قسمتی از فرهنگ و تاریخ مان. لازم به ذکر 
است علی رغم اینکه تصمیمی برای قبول مسئولیت 
و فعالیت در لیگ یک نداشتم، بدون هیچ منتی و 
با افتخار و غرور اعلام می کنم که تنها دلیل آمدنم، 
شهر آبادان و شما مردمی هستید که با تحمل 
مصایب و بی مهری ها آنقدر قلب تان بزرگ است و 
بامعرفت هستید که هنوز با تیم تان زندگی کرده و 

همچنان با تمام وجود حمایتش می کنید.« 
او با اجازه از پیشکسوتان آبادانی این طور می گوید: 
»فکر می کنم همه واقف هستید و نیاز به تکرار 
نیست از اینکه چقدر خوشحالم از حضورم در شهری 
که عاشقانه فوتبال را با تمام وجودم در کوچه 
پس کوچه هایش آموختم و نفس کشیدم. شهری 
که از پس تمام مشکلات، مشقت ها و کمبودها تمام 
دلخوشی اش یک تیم است. مربیان، پیشکسوتان و 
بزرگواران عزیز، با کسب اجازه من آمدم که همه با 
هم متحد و همدل و با وجود هرگونه اختلاف نظر 
و سلیقه این تیم را به جایگاهی که لایقش است، 
برسانیم. امیدوارم که با انجام کار اصولی و کمک 
همکارانم و همه شما و حمایت مسئولین شهری دل 

شما عزیزان را شاد کنیم.«

خبر و مصاحبهسرمقاله

نازون و نیانگ در سبد خرید آبی ها قرار گرفتند

 مهاجمان اروپایی 
در لیست ساپینتو

تکذیب مصدومیت طولانی مدافع ازبک

آشورماتوف به زودی می رسد

 انتقال با فرمول بازیکن + پول؟

زارع در یک قدمی پرسپولیس

شرط جالب طارمی برای جدایی از اینتر

 من را به تیمی اروپایی 
بفروشید

ایران- اردن در ایستگاه مرگ و زندگی

می خواهم زنده بمانم

شانس آخر شاگردان پیاتزا برای بقا در لیگ 
ملت های والیبال جهان

نوشداروی دیرهنگام!

اولین بازی هاشمیان، نخستین برد

آلانیااسپور دوتکه بود؟
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استقلال در انتظار فرعباسی
استقلال شرایط عجیب و غریبی در پست 
دروازه بانی دارد و هنوز دروازه بان های اصلی 
این تیم در اردوی ترکیه حاضر نشده اند. 
در شرایطی که هنوز تکلیف سیدحسین 
حسینی روشن نیست و احتمال دارد به 
کلی موضوع بازگشت این گلر به استقلال 
منتفی شود، حبیب فرعباسی نیز به دلیل 
مشکلات سربازی نتوانسته راهی اردوی 

استقلال در شهر ازمیت ترکیه شود. 
همین شد که استقلال در نخستین دیدار 
تدارکاتی خود مقابل الحسین اردن از دو 

دروازه بان جوان به نام امیرحسین نیک پور 
و آریا حسینی فرد استفاده کرد. در عین 
حال روز گذشته از اردوی استقلال خبر 
رسید که فرعباسی در تلاش است خود را 
به اردوی این تیم در کشور ترکیه برساند. 
ظاهراً هنوز مقدمات صدور مجوز خروج از 
کشور این دروازه بان فراهم نشده و احتمال 
دارد فرعباسی در روزهای آتی به اردوی 
استقلال ملحق شود تا دست کم آبی ها از 
داشتن یک دروازه بان باتجربه در اردوی 

خود مطمئن شوند.

احسانی: هزینه اردوی ترکیه را فیفا می دهد
علیرضا احسانی مدیرعامل ذوب آهن ادعای 
جالبی را در خصوص تأمین هزینه های 
اردوی تیمش در ترکیه مطرح می کند: »قطعاً 
هر قدمی برداریم براساس برنامه ریزی های 
مالی است ولی از سال ۲۰۱6 مبالغی را نزد 
فیفا و AFC طلب داشتیم که بلوکه شده 
بود. با نامه نگاری هایی که فدراسیون ایران 
با این دو نهاد انجام داد قراردادی تنظیم شد 
که بر اساس آن هزینه اردوی ما با شرکت 
مزبور که کلیه هزینه های سفر را باید به آن 
می پرداختیم، از طرف فیفا و AFC پرداخت 

می شود.«
او با اشاره به بازیکنان جدید تیمش این طور 
می گوید: »بر اساس لیستی که حدادی فر ارائه 
داده، در حال جذب بازیکنان هستیم و اگر 
این لیست تغییری کرد نیز مطابق آن پیش 
خواهیم رفت. تقریباً لیست تیم ذوب آهن 
با دو بازیکن دیگر بسته می شود. فردین 
یوسفی، مرتضی تبریزی، گریگول چابرادزه، 
آرمان رمضانی، محمد قریشی، محسن آذرباد، 
مجید علیاری و محمد عباس زاده از ذوب آهن 

جدا شده اند.«

مورینیو: می خواهم در اوج به پرتغال برگردم
خوزه مورینیو، مربی مشهور دنیای فوتبال از بازگشت 
قریب الوقوع به کشورش گفته است. او چنین گفته است: 
»قطعاً به پرتغال برمی گردم. هنوز این اتفاق نیفتاده است، اما 
خواهد افتاد. نه به این دلیل که احساس می کنم به پایان دوران 
حرفه ای ام نزدیک هستم. نمی خواهم برای یک استراحت 
طلایی یا برای سال های پایانی دوران حرفه ای ام به پرتغال بیایم. 
می خواهم در اوج دوران حرفه ای ام، در سلامت کامل و با قدرت 
جسمی و روحی به پرتغال بیایم.« سرمربی 6۲ ساله پرتغالی 
فنرباغچه در پاسخ به این سوال که آیا بازگشت او به پرتغال برای 
نشستن روی نیمکت تیم ملی خواهد بود یا باشگاه، می گوید: 
»باشگاه یا تیم ملی. هر چیزی می تواند باشد.« مورینیو تا سال 
۲۰۲6 با فنرباغچه قرارداد دارد اما هواداران در پرتغال احتمالاً 

مشتاقانه منتظر بازگشت او خواهند بود.

واکنش

حاج صفی در حاج صفی در 
دار استقلال دار استقلالرا را

 مذاکرات جدی با احسان مذاکرات جدی با احسان
آیا معادلات کاپیتانی تغییر می کند؟آیا معادلات کاپیتانی تغییر می کند؟

حمید سوریان پس از سه سال باز هم در 
جلسه هیأت رئیسه فدراسیون کشتی حاضر 
شد. حمید سوریان در آبان سال ۱4۰۱ از 
همکاری با فدراسیون کشتی استعفا داد. 
او نایب رئیس فدراسیون و عضو هیأت 
رئیسه بود که تصمیم گرفت به دلیل مشغله 
کاری دیگر به عنوان نایب رئیس فدراسیون 
فعالیت نکند و در نشست های هیأت رئیسه 
هم دیگر حاضر نشد. سوریان به حدی در 
کناره گیری از فدراسیون اصرار داشت که سه 

بار استعفای خود را تقدیم فدراسیون کرد اما 
هر بار دبیر بنا به دلیلی از پذیرش این استعفا 
خودداری می کرد. سوریان که دارنده هفت 
مدال طلای جهان و المپیک است، رفاقت 
نزدیکی با علیرضا دبیر دارد و وقتی هم سوریان 
استعفای خود را به دبیر داد، او هیچ وقت آن 

را نپذیرفت.
در این سه سالی که حمید سوریان در پست 
نایب رئیسی حضور نداشت، علیرضا دبیر 
برای همیشه این پست را خالی نگه داشت و به 

هیچ کس حکم نایب رئیسی را نداد. حالا بعد 
از سه سال سوریان در نشست هیأت رئیسه 
حاضر شده است. البته هنوز هم به طور دقیق 
مشخص نیست که او به عنوان نایب رئیس 
بخواهد فعالیت کند یا نه، اما حضورش در 
نشست هیأت رئیسه نشان از این دارد که ژنرال 
هفت ستاره کشتی ایران باز هم به حضور در 

کشتی نزدیک شده است.
علیرضا دبیر رئیس فدراسیون، در نشست 
هیأت رئیسه گزارشی جامع از عملکرد، 

فعالیت ها و دستاوردهای فدراسیون در 
دوره اخیر ارائه کرد. او همچنین به تشریح 
برنامه های جاری و ترسیم چشم انداز آینده 
کشتی کشور پرداخت. در ادامه، موضوعات 
مختلف دستورجلسه مورد بررسی قرار گرفت 
و اعضای هیأت رئیسه طی نشستی دو ساعته، 
درباره مسائل اقتصادی، اجرایی، عمرانی، 
فرهنگی و فنی به بحث و تبادل نظر پرداختند. 
در پایان، تصمیمات لازم اتخاذ و مصوبات 

نهایی به تصویب رسید.

حضور سوریان در هیأت رئیسه فدراسیون کشتی بعد از سه سال

بازگشت ژنرال کشتی

 بهروز سلطانی درباره حضور وحید هاشمیان 
در پرسپولیس گفت: »هر مربی که انتخاب 
و  اندیشه  ها  بتواند  اینکه  برای  می شود 
تاکتیک هایی که مدنظر دارد را در تیم پیاده 
کند، احتیاج به فرصت دارد. هاشمیان هم 
از این قاعده مستثنی نیست و کسب نتایج 
ضعیف در هفته های اول نباید باعث شود که 
هجمه و فشار روی نیمکت پرسپولیس بیاید. 

هم مدیریت تیم و هم پیشکسوتان و هم 
هواداران این مسأله را درک می کنند و معتقدم 
تا هفته های میانی نیم فصل اول نباید زیاد 
نتایج پرسپولیس را ملاک قرار داد. از هفته 
ششم به بعد زمانی است که درباره تیمی که 
بازی می کند می شود گفت که ساخته و پرداخته 

هاشمیان است و می توان آن را نقد کرد.«
سلطانی درباره سوابق هاشمیان نیز این 

جملات را به زبان آورد: »مربیگری در تیم ملی 
راحت تر از باشگاه است. در سطح باشگاهی آن 
هم در تیم هایی مثل استقلال و پرسپولیس 
مانند این است که یک مربی وارد جهنم 
می شود. فشارها از همه سو روی سرمربی 
سنگینی می کند و کوچکترین اشتباه، تیم را 
به حاشیه می برد. به همین خاطر معتقدم که 
هاشمیان باید حواسش را جمع کند و با برنامه 

و تدابیری که خواهد داشت، جلوی رفتن تیم 
به حاشیه را بگیرد.«

سلطانی در نهایت گفت: »گر چه گفته می شود 
هاشمیان شخصیت آرامی دارد اما دیده ام که 
برخی موارد با یک تلنگر یا یک اشتباه، عصبی 
می شود. به همین خاطر او باید کنترل بیشتری 
روی اعصابش داشته باشد و سعی کند به تیم 

آرامش تزریق کند.«

سلطانی: اگر هاشمیان ضعیف نتیجه گرفت علیه اش هجمه نکنید

iranvarzeshii
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پیوس: پیشنهادم به پرسپولیس رد شد
فرشاد پیوس پیشکسوت باشگاه پرسپولیس درباره شایعه انتخابش به عنوان سرمربی پرسپولیس 
می گوید: »یک پیشنهادی بود که رد شد. خودم به باشگاه گفته بودم که تیم را دست بگیرم چون 
در توان خودم می دیدم. هر چه بوده تمام شده. گذشته، چراغ راه آینده است. ان شاءالله هر کسی 
در رأس تیم هست بتواند موفق باشد. همه ما پیشکسوتان از وحید هاشمیان حمایت می کنیم تا 
پرسپولیس به آن جایگاهی که انتظار داریم برسد. هواداران که خوشحال باشند، ما هم خوشحال 
هستیم.« او شرایط این تیم را خوب توصیف می کند: »اوضاع پرسپولیس خیلی خوب است. اردوی 
مرتب و منظمی در حال انجام است. تمرینات و بدنسازی به درستی پیگیری می شود. در مجموع 
باید بگویم که روزهای خیلی خوبی را برای پرسپولیس می بینم. امیدوارم وحید هاشمیان، آقا کریم و 
دیگر اعضای کادر فنی پرسپولیس بتوانند تیم را به جایگاه اصلی خود برسانند. پرسپولیس هر وقت 
بالا باشد، منِ فرشاد پیوس هم بالا هستم. پس آرزویم قهرمانی پرسپولیس در لیگ و آسیا است.«

مخالفت یوسوپوف با حضور در استقلال
ساپینتو که به نظر می رسد از جذب حبیب فرعباسی، گلر فصل پیش ملوان ناراضی 
است، در آخرین مصاحبه اش پیش از سفر به ترکیه به خبرنگاران گفته بود، حسینی و 
یک دروازه بان خارجی را می خواهد و اگر حسینی نماند، مدیران باید دو دروازه بان خارجی 
را جذب کنند. با این  حال هنوز مسئولان این باشگاه توفیقی در سروسامان دادن به این 
وضعیت پیدا نکرده اند. در آخرین مورد سایت ازبکستانی چمپیونات گزارش داده اتکر 
یوسوپوف، دروازه بان تیم ملی ازبکستان و فولاد پیشنهاد استقلال را رد کرده است. 
استقلال فعلاً ماشاریپوف و آشورماتوف را به عنوان بازیکن ازبک در ترکیب خود دارد و 
امیدوار بود که با جذب یوسوپوف کمی از معضل پست دروازه بانی این تیم کم شود که 
به نظر می آید موفقیت آمیز نبوده است. گلر 34ساله فصل گذشته در ۲۹ بازی، ۲۸ گل 

خورد و در ۱۲ بازی هم دروازه خود را بسته نگه داشت.

 همه منتظر 
اعلام رأی بیرانوند

پرسپولیس دیگر کوتاه نمی آید

در حالی که باشگاه سپاهان مذاکرات با حاج صفی را به طور جدی دنبال می کند، استقلال در تلاش 
است این بازیکن را جذب کند. اگر حاج صفی به استقلال برود ممکن است معادلات کاپیتانی تغییر کند.
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آخرین تبریک اینتر به طارمی 
گمانه زنی ها درباره جدایی مهدی طارمی از اینتر هر روز 
پررنگ تر می شود و آخرین اخبار رسانه های ایتالیایی 
حاکی از آن است که مهاجم ایرانی نراتزوری با جدایی 
از این تیم موافقت کرده است. باشگاه اینتر با توجه 
به اینکه یک سال از قرارداد طارمی باقی مانده، بند ۱۰ 
میلیون یورویی را برای صادر کردن رضایتنامه طارمی 
اعلام کرده است و از بشیکتاش ترکیه و فولام انگلیس 
به عنوان تیم های خواهان طارمی نام برده می شود. 
در این چنین شرایطی، صفحه اجتماعی باشگاه اینتر در 
اینستاگرام تولد طارمی را که دیروز ۳۳ ساله شد، تبریک 
گفت. سایت رسمی باشگاه اینتر در خصوص تبریک تولد 
طارمی نوشت: »تولدت مبارک مهدی! امروز، مهاجم 
ایرانی نراتزوری ۳۳ ساله شد. او تابستان ۲۰۲۴ به اینتر 
آمد و امروز، دومین سالروز تولد او به عنوان بازیکن اینتر 
است. او در فصل اول حضورش در اینتر، ۴۴ بازی انجام 
داد و ۳ گل به ثمر رساند. از طرف تمام خانواده اینتر، 

بهترین آرزوها را برای مهدی طارمی داریم.«
 

پیام تشکر النصر برای انتقال قایدی
مهدی قایدی روز پنجشنبه به اردوی آماده سازی النصر 
در آلمان اضافه شد و تمریناتش را زیر نظر اسلاویشا 
یوکانویچ، سرمربی صربستانی این تیم آغاز کرد. او 
در بدو ورود، طبق رسم رایج برای بازیکنان تازه وارد، 
از تونل خوشامدگویی عبور کرد و مورد استقبال گرم 
هم تیمی هایش قرار گرفت. باشگاه النصر که در فصل 
نقل وانتقالات تابستانی به دنبال تقویت جدی خطوط 
خود است، حساب ویژه ای روی درخشش قایدی در 
خط حمله باز کرده است. در همین راستا، باشگاه 
النصر روز جمعه با انتشار بیانیه ای رسمی از همکاری 
باشگاه شباب الاهلی در تسهیل فرایند انتقال مهدی 
قایدی و همچنین انتقال قرضی شیخنا دومبیا، بازیکن 
اهل مالی، به جمع آبی پوشان تشکر کرد. در این بیانیه 
آمده است: »هیأت مدیره باشگاه النصر ورزشی، مراتب 
قدردانی و سپاس صمیمانه خود را تقدیم می کند به 
شیخ محمد بن راشد بن محمد بن راشد آل مکتوم، 
رئیس هیأت مدیره باشگاه شباب الاهلی، و همچنین 
اعضای محترم هیأت مدیره و مدیران اجرایی این 
باشگاه، به خاطر موافقت ارزشمند و همکاری سازنده شان 
در تسهیل روند انتقال مهدی قایدی و شیخنا دومبیا به 
ترکیب العمید.« در ادامه این بیانیه تأکید شده که چنین 
همکاری برادرانه ای، نشان دهنده عمق روابط تاریخی و 
ورزشی میان دو باشگاه النصر و شباب الاهلی است که از 
باسابقه ترین نهادهای ورزشی در دبی و امارات به شمار 
می روند. همچنین باشگاه النصر ضمن ابراز خرسندی از 
این تعامل، برای شباب الاهلی آرزوی موفقیت در ادامه 

مسیر حرفه ای اش داشته است.
 

بازگشت قلی زاده به تمرینات 
لخ پوزنان

فرقی ندارد پنجره نقل و انتقالات تابستانی باشد یا 
زمستانی، هر وقت پنجره نقل و انتقالات باز می شود، 
این شایعه به گوش می رسد که تیم های ایرانی بویژه 
استقلال و پرسپولیس و بعضاً تراکتور و سپاهان دنبال 
جذب علی قلی زاده هستند اما در نهایت این لژیونر 
ایرانی در لخ پوزنان می ماند. این بار هم همین اتفاق 
طبق معمول تکرار شده و علی قلی زاده، بازیکن 
ایرانی لخ پوزنان، از این هفته به تمرین های تیمش 
اضافه می شود و می تواند از هفته دوم لیگ لهستان 
به میدان برود. قلی زاده که پیش از این ماندنش در 
لخ پوزنان قطعی شده بود، به دلیل آسیب دیدگی در 
تمرینات این تیم غیبت داشت و همین غیبت دوباره 
به شایعات دامن زد که شاید او بخواهد به ایران 
برگردد اما قلی زاده طبق معمول به شایعات پایان داد.

 

بازیکن پیشین استقلال در قبرس
فردین رابط که سابقه بازی در تیم ملی زیر ۲۳ سال 
ایران را نیز دارد، پس از تجربه ای کوتاه در فوتبال سوئد 
با پیراهن دالکورد، حالا وارد فصل تازه ای از دوران 
حرفه ای خود در فوتبال اروپا شده است. رابط که در 
رده پایه های استقلال پرورش یافته بود، در سال های 
گذشته در لیگ یک ایران برای تیم هایی چون ملوان 
و استقلال خوزستان نیز به میدان رفته بود. انتقال 
رابط به آکروتیری، بخشی از روندی است که در آن 
بازیکنان جوان ایرانی، مسیرهای تازه ای را برای حضور 
در فوتبال اروپا، ولو در سطح پایین تر تجربه می کنند.

 تبریک پورتو به طارمی
 نشانه ای از بازگشت؟

باشگاه پورتو پرتغال با انتشار تصویری از مهدی طارمی در 
صفحه رسمی خود، تولد ۳۳ سالگی این مهاجم ایرانی 
را تبریک گفت. اما این پیام تبریک ساده، باعث بروز 
موجی از گمانه زنی رسانه ها و کاربران فضای مجازی 
شد. برخی رسانه های پرتغالی و ایرانی با اشاره به این 
حرکت رسمی پورتو، این احتمال را مطرح کرده اند که 
شاید باشگاه پرتغالی همچنان علاقه مند به بازگرداندن 
طارمی باشد؛ یا حداقل، تبریک باشگاه بی ارتباط با 
تحولات آینده او نیست. طارمی در سال های حضورش در 
پورتو، عنوان آقای گل لیگ پرتغال را کسب کرد و عملکرد 
درخشانی در لیگ قهرمانان اروپا و دیدارهای حساس 
داشت. محبوبیت او نزد هواداران و کادرفنی پورتو، دلیل 
اصلی دامن زدن به شایعات مربوط به بازگشت احتمالی 
اوست. در حال حاضر خبری رسمی از احتمال بازگشت 
طارمی به پرتغال وجود ندارد، اما انتشار این تبریک، بار 
دیگر نام طارمی را در تیتر رسانه های پرتغالی قرار داد. 
باید دید در ادامه فصل نقل وانتقالات، این تبریک تنها 
یک ژست نمادین باقی می ماند یا مقدمه ای بر تحولات 

بعدی خواهد بود.

این بازیکنان 
ازبکستانی 
هستند که 

جای ستارگان 
داخلی را 

در تیم های 
لیگ برتری 

گرفته اند و این 
مسأله، فقر 

ستاره داخلی 
در لیگ برتر را 
نشان می دهد

حالا بیش از هر زمان دیگری 
در زمان پنجره نقل و انتقالات 
ایران، شاهد  تابستانی فوتبال 
تمایل باشگاه های فوتبال کشور به 
جذب بازیکنانی از کشور ازبکستان 
از  پس  که  بازیکنانی  هستیم؛ 
تجربه موفق حضور ستارگانی چون 
اورونوف، جپاروف، یوسوپوف و 
باشگاه های  توجه  ماشاریپوف، 
درجه یک ایرانی را به خود جلب 
کرده اند و حالا در فوتبال ایران، 
میل شدیدی به استفاده از این 
است.  گرفته  شکل  بازیکنان 
 ، ر و د ن  ا نه چند ی  شته ا گذ ر  د
ازبکستان از کشورهایی محسوب 
می شد که با توجه به فوتبال 
به رشد، نمی توانست  نوپا و رو 
تهدیدی جدی برای ایران باشد و 
بازیکنان ایرانی، بدون هیچ تردیدی 
کیفیت بالاتری نسبت به بازیکنان 
فوتبال ازبکستان داشتند. حالا 
اما داستان تغییر کرده و برخلاف 
گذشته، این بازیکنان ازبکستانی 
هستند که جای ستارگان داخلی 
را در تیم های لیگ برتری گرفته اند 
و این مسأله، فقر ستاره داخلی 
در لیگ برتر را نشان می دهد. 
این در حالی است که با توجه به 
حضور ازبکستان در جام جهانی 

۲۰۲۶، بازیکنان این کشور به دنبال 
حضور در لیگی با کیفیت بهتر از 
لیگ خود هستند و ایران با توجه 
به نزدیکی جغرافیایی و فرهنگی و 
اقبال باشگاه ها به این ستارگان، 
بازیکنان  برای  مقصد مناسبی 
ازبکستانی است. با توجه به حضور 
آشورماتوف در استقلال، حالا تعداد 
بازیکنان رسمی ازبک در ایران به 
چهار بازیکن رسیده که در کنار 
بازیکنان کرواسی، بیشترین تعداد 
بازیکن خارجی در لیگ محسوب 
می شوند. البته احتمال دارد با 
حضور بازیکنانی چون شکوروف 
در پرسپولیس و خامروبکوف در 
تراکتور، شاهد افزایش تعداد این 
بازیکنان نیز باشیم. این موضوع 
اگرچه با توجه به قیمت معقول 
بازیکنان ازبک برای باشگاه های 
کشور سودمند خواهد بود، اما 
باشگاه های  برای  خطری  زنگ 
داخلی از حیث پرورش نیافتن 
استعدادهای داخلی نیز محسوب 
می شود. جالب اینکه با توجه به 
حضور خوسانوف در منچسترسیتی و 
جدایی قریب الوقوع مهدی طارمی 
از اینتر، ازبکستان نماینده های 
بیشتری نسبت به ایران در پنج 
لیگ معتبر اروپایی نیز خواهد 

 . شت ا د

پاداش حضور در جام جهانی 
عامل مؤثر حضور ازبک ها

سایت چمپیونات کشور ازبکستان 
نیز در گزارشی، به دلایل حضور 
بازیکنان ازبک در فوتبال ایران 

قیمت به صرفه و پاداش قابل توجه فیفا  برای جام جهانی

لیگ ایران، تحت لیسانس ازبکستان 
گزارش یک

پرداخته و یکی از این دلایل را، 
پاداش حضور بازیکنان در جام 
جهانی ۲۰۲۶ ذکر کرده است. در 
جام جهانی ۲۰۲۲ قطر، فیفا برای 
هر بازیکن روزانه حدود ۱۰ هزار دلار 
به باشگاه ها پرداخت می کرد. این 
مبلغ بسته به مدت زمان حضور 
بازیکن در اردوی تیم ملی محاسبه 
می شود )هم دوره آماده سازی قبل 
از شروع رسمی مسابقات و هم 
زمان برگزاری مسابقات(. برای 

مثال، اگر بازیکنی ۳۰ روز )۷ روز 
آماده سازی + ۲۳ روز مسابقه( در 
تیم ملی باشد، باشگاهش حدود 

۳۰۰ هزار دلار دریافت می کند.
 اگر باشگاهی چندین بازیکن در 
تیم های ملی داشته باشد، رقم 
پرداختی می تواند به چند میلیون 

دلار برسد.
 در جام جهانی ۲۰۲۶ )که در امریکا، 
کانادا و مکزیک برگزار می شود( 
انتظار می رود این پرداخت ها 

افزایش یابد، چون تعداد تیم ها 
بیشتر شده است )۴۸ تیم(. عدد 
دقیق هنوز اعلام نشده، ولی 
اگر به روزرسانی ۷۰درصد نسبت 
به ۲۰۲۲ در نظر بگیریم، مبلغ 
روزانه می تواند به ۱۲۰۰۰ تا ۱۳۰۰۰ 

برسد. دلار 
 فیفا معمولاً ۷ روز قبل از شروع 
رسمی جام جهانی را به عنوان 
دوره آماده سازی در نظر می گیرد 
زمان  همان  ز  ا پرداخت ها  و 

آغاز می شود. بنابراین می توان 
انتظار پاداش ۲۷۵ هزار دلاری 
برای هر بازیکن ازبک در لیگ 
ایران را داشت. موضوعی که 
نشان می دهد به جز بازیکنان 
ایرانی  باشگاه های  ازبکستان، 
می توانند روی بازیکنانی از اردن، 
در  حاضر  آفریقایی  کشورهای 
جام جهانی و تیم های حاضر در 
پلی آف آسیا نیز برای فصل آینده 

سرمایه گذاری کنند.

شرط جالب طارمی برای جدایی از اینتر
 من را به تیمی اروپایی بفروشید

علیرضا جهانبخش که پس از پایان دوران حضور خود 
در باشگاه هیرنفین هلند همچنان تیم جدید خود را 
مشخص نکرده، در رادار باشگاه هایی از لیگ فوتبال 

کره جنوبی قرار گرفته است. او اخیراً با پیشنهاداتی 
از طرف دو باشگاه بزرگ ایرانی، پرسپولیس 

و استقلال مواجه شد اما ترجیح داد 
که از این پیشنهادات صرفنظر کند 

زیرا قصد دارد مسیر حرفه ای خود 
را در فوتبال اروپا ادامه دهد. این 
هفته های  در  باتجربه  بازیکن 
اخیر، پیشنهادات مختلفی از سه 

باشگاه معتبر کره ای نیز دریافت 
کرده که به همه آنها پاسخ منفی داده 

است. هم اکنون، جهانبخش گزینه هایی 
از لیگ های هلند، لهستان، اسکاتلند، 
ترکیه، امارات و قطر پیش رو دارد. او تأکید 
کرده که اولویت اصلی اش ادامه فعالیت در 
فوتبال اروپاست و در صورتی که پیشنهادات 

موجود نتوانند انتظاراتش را برآورده کنند، 
به گزینه های دیگر فکر خواهد کرد. در 

فصل گذشته نیز علیرضا جهانبخش 
پس از جدایی از تیم فاینورد، ماه ها 
بدون تیم ماند و پس از شروع فصل و 
پایان فرصت نقل و انتقالات تابستانی 
سال ۲۰۲۴، راهی تیم هیرنفین هلند 
شد تا از میانه فصل، شاگرد تازه رابین 

فن پرسی باشد. در صورت ادامه حضور 
در فوتبال اروپا، جهانبخش می تواند رکورد جدیدی 

را به نام خود ثبت کند و با ۱۳ سال سابقه 
حضور در سطح اول فوتبال این قاره، به 
عنوان باسابقه ترین لژیونر ایرانی معرفی 
شود. در حال حاضر، رکورد بیشترین 
دوران حضور یک بازیکن در فوتبال اروپا 
در اختیار مهدی مهدوی کیا است 
که سال ها در سطح اول فوتبال 
آلمان برای تیم هامبورگ بازی 
کرد و از اسطوره های این باشگاه 
آلمانی به حساب می آید. در 
سال های گذشته، شایعاتی 
پیرامون حضور جهانبخش 
در فوتبال آلمان نیز مطرح 
شده بود اما این بازیکن پس از 
انتقال ناموفق به تیم برایتون در انگلیس 
و تبدیل شدن به گران ترین خرید تاریخ 
این باشگاه، ترجیح داد در فوتبال هلند 
به مسیر خود ادامه دهد و با فاینورد، به 
قهرمانی در لیگ این کشور نیز رسید. 
جهانبخش که در ۳۱ سالگی دارای 9۱ بازی 
ملی و ۱۷ گل زده با پیراهن تیم ملی ایران 
است، فصل ۲۰۱۸-۲۰۱۷ را با عنوان بهترین 
 AZ گلزن لیگ اردویژه هلند و با ۲۱ گل برای
آلکمار به پایان رساند. طی سه فصل حضور در 
فاینورد نیز در ۱۰۶ مسابقه ۱۷ گل زده و ۱۶ پاس گل 
داد و به قهرمانی در اردویژه و جام حذفی هلند نائل 
آمد. فصل گذشته، او در ۲۰ بازی برای هیرنفین به 
میدان رفته و سه گل و سه پاس گل ثبت کرده است.

 در حالی که پس از هفته ها گمانه زنی سرانجام در 
هفته گذشته اعلام شد که مهدی طارمی رضایت خود 
را برای جدایی از باشگاه اینتر اعلام کرده است، حالا 

رسانه های ایتالیایی از شرط ستاره تیم ملی ایران 
برای جدایی از جمع نراتزوری خبر داده اند. به 

نظر می رسد پس از جدایی مارکو آرناتوویچ 
و خواکین کورئا از اینتر با منقضی شدن 
گذشته  روز  که  طارمی   قراردادشان، 
)جمعه - ۲۷ تیر( ۳۳ ساله شد، مهاجم 
بعدی باشد که از جمع نراتزوری جدا 
می شود؛ آن هم در شرایطی که همچنان 
دو سال از قرارداد این بازیکن با اینتر باقی 

مانده است. شبکه تلویزیونی »مدیاسِت« 
ایتالیا گزارش داد، باشگاه به طارمی که به 

دلیل وقوع جنگ نتوانست اینتر را به منظور 
همراهی این تیم در مسابقات جام جهانی 
باشگاه ها ترک کند، اطلاع داده است که او 
دیگر در برنامه نراتزوری جایی ندارد. طارمی 
هم این پیام را گرفته و آماده تغییر باشگاه است. 
اینتر در حال حاضر در حال انتخاب جایگزینی 

مناسب برای طارمی در خط حمله است 
و آدمولا لوکمن از آتالانتا هدف اصلی 

اینتری ها به شمار می آید. اگر انتقال 
طارمی به تیمی دیگر تا پایان 

هفته آینده نهایی نشود، 
کریستین کیوو سرمربی 
جدید اینتر در اردوی تیم 
منتظر او خواهد بود. 

بر اساس گزارش های منتشرشده دو تیم به جذب 
این مهاجم ایرانی علاقه مند هستند که یکی فولام 
و دیگری بشیکتاش است. مهاجم تیم ملی فوتبال 
ایران برای جدایی اش از اینتر تنها یک شرط تعیین 
کرده و آن انتقال به یک باشگاه اروپایی در لیگی با 
سطح متوسط رو به بالاست. رسانه های مختلف 
ایتالیایی، گمانه زنی های متفاوتی درباره رقم 
درخواستی اینتر برای جدایی طارمی کرده اند 
اما گفته می شود با توجه به تمایل اینتر برای 
درآمدزایی از فروش این بازیکن ایرانی، مبلغی 
۱۰ میلیون یورویی برای جدایی طارمی تعیین 
شده که در کنار عدم پرداخت حقوق طارمی 
تا سال ۲۰۲۷، صرفه جویی ویژه ای در هزینه ها 
برای اینتر خواهد داشت. پرداخت مبلغ 
درخواستی اینتر و دستمزد طارمی در توان 
هر دو باشگاه فولام و بشیکتاش است اما 
تاکنون از سوی رسانه های معتبر بریتانیا و 
ترکیه چیزی تأیید نشده و تمام اخبار در این 
خصوص، صحبت های رسانه های ایتالیایی 
بوده است. طارمی در صورت انتقال به 
بشیکتاش، می تواند مهاجم اصلی این تیم 
باشد اما برای حضور ثابت در ترکیب اصلی 
فولام با توجه به ترافیک بازیکنان باکیفیت 
در خط حمله این تیم، کار سختی پیش رو 
خواهد داشت. طارمی در فصل اول حضورش در 
اینتر نتوانست آنطور که باید و شاید انتظارات را 
برآورده کند و در ۴۳ بازی آمار سه گل زده و 9 پاس 

گل را از خود بر جای گذاشت.

کاپیتان در اروپا می ماند 
پاسخ منفی جهانبخش به پیشنهاد کره ای ها

با توجه به اینکه فیفا در اولین 
دوره جام جهانی با حضور ۴۸ تیم 
۸ سهمیه مستقیم به علاوه یک 
سهمیه پلی آف را برای قاره آسیا 
در نظر گرفته است، باید شاهد 
حضور تیم هایی جدید از قاره کهن 
 ۲۰۲۶ در رقابت های جام  جهانی 
به میزبانی امریکا، کانادا و مکزیک 
باشیم. در مرحله اصلی مقدماتی، 
صعود شش تیم ایران، ازبکستان، 
ژاپن، استرالیا، کره جنوبی و اردن 
قطعی شد که از این میان، تیم های 
ازبکستان و اردن نخستین حضور 
خود را در رقابت های جام جهانی 
فوتبال تجربه می کنند. شش تیم 
حاضر در مرحله پلی آف، در دو گروه 
سه تیمی به رقابت می پردازند و 
به طور  تیم های اول هر گروه، 
مستقیم جواز حضور در جام جهانی 
را کسب خواهند کرد و تیم های 
دوم، در یک رقابت دیگر به مصاف 
یکدیگر می روند؛ برنده این مسابقه، 
در پلی آف بین قاره ای با نماینده یک 
قاره دیگر مصاف می دهد که هنوز 
سرنوشت این تیم مشخص نیست. 
حالا با برگزاری قرعه کشی مرحله 
پلی آف جام جهانی در منطقه آسیا، 

تیم های مطرح این قاره رقبای خود را 
شناخته اند. بازی ها بین ۱۶ تا ۲۲ مهر 
۱۴۰۴ )۸ تا ۱۴ اکتبر ۲۰۲۵( به صورت 
تک دیدار و متمرکز برگزار می شوند. 
تیم اول هر گروه مستقیماً به جام 
جهانی می رود. تیم دوم، در پلی آف 
آسیایی )۱۳ و ۱۸ آبان( برای بلیت 
بین قاره ای رقابت می کند. دقیقاً در 
هر زمانی که تیم ملی ایران، می تواند 
دیدارهای تدارکاتی خود برای حضور 
بهتر در جام جهانی را مقابل روسیه و 
دیگر رقبا انجام دهد اما تاکنون، تنها 
تقابل با روسیه قطعی شده است. 

 
ماجراجویی تازه آقای سی کیو

دو روز پیش از قرعه کشی، عمان در 
تصمیمی جالب کارلوس کی روش را 
به عنوان سرمربی جدید تیم ملی 
این کشور انتخاب کرد تا پس از 
برانکو ایوانکوویچ، دیگر سرمربی 
خارجی مطرح تاریخ فوتبال ایران نیز 
روی نیمکت این تیم نشسته باشد تا 
پروژه کوتاه مدت حضور این تیم در 
جام جهانی را پیش ببرد. کی روش 
که متخصص صعود به جام جهانی 
با چهار صعود شناخته می شود، در 
مرحله پلی آف به میزبانی قطر، تیم 

میزبان و امارات را پیش رو خواهد 
داشت. قطر با استخدام سرمربی 
مطرحی چون یولن لوپتگی، به 
دنبال اولین حضور در جام جهانی 
از طریق مرحله مقدماتی و پاک 
کردن خاطرات تلخ جام جهانی 
۲۰۲۲ است و در اولین مسابقه، روز ۱۶ 
مهر در ورزشگاه احمد بن علی شهر 
الریان به مصاف عمان خواهد رفت. 
دیگر تیم حاضر در این گروه، امارات 
خواهد بود که با کازمین اولاریو 
ح باتجربه  رومانیایی، سرمربی مطر
در باشگاه های اماراتی و عربستانی، 
شانس حضور در جام جهانی را دنبال 
می کند. امارات که تاکنون تنها در 
جام جهانی ۱99۰ حاضر بوده، فرصت 
مناسبی برای حضور در این رقابت ها 
با توجه به حضور حداقل ۸ تیم از 

آسیا دارد.
 

آخرین فرصت عربستانی ها
عربستان با وجود سرمایه گذاری 
بزرگ در فوتبال باشگاهی، هنوز 
نتوانسته آنطور که باید در فوتبال 
ملی موفق باشد. پس از ناکامی در 
جام ملت های آسیا و اخراج روبرتو 
نتایج  دلیل کسب  به  مانچینی 

ضعیف، هروه رنار نیز نتوانست 
موجب صعود مستقیم این تیم به 
مرحله نهایی جام جهانی شود و 
حالا پلی آف، آخرین فرصت آنها 
برای حضور در جام جهانی خواهد 
بود. میزبانی این مرحله و برگزاری 
هر سه مسابقه گروه در ورزشگاه ملک 
عبدالله جده، بی تردید عربستانی ها 
را به شانس اصلی برای صعود از 
این گروه تبدیل می کند. عراق با 
گراهام آرنولد استرالیایی که سابقه 

صعود به مرحله حذفی جام جهانی 
در سال ۲۰۲۲ با تیم ملی کشورش 
را دارد، جدی ترین رقیب عربستان 
در این مرحله خواهد بود؛ عراقی ها 
انتظار داشتند پس از صعود به جام 
جهانی ۱9۸۶، برای دومین بار در 
جام جهانی با توجه به سهمیه ۴۸ 
تیمی حاضر باشند اما حالا، کار 
سختی در پلی آف دارند. میهمان 
ناخوانده این مرحله، اندونزی با 
هدایت پاتریک کلایورت خواهد بود 

که پس از عملکرد غافلگیرکننده 
در مرحله اول مقدماتی، به دنبال 
صعود به جام جهانی پس از صعود 
تاریخی به جام جهانی ۱9۳۸ خواهد 
بود؛ صعودی که آن زمان با نام »هند 
شرقی هلند« شکل گرفت. بنابراین 
عمان کارلوس کی روش، تنها تیم 
این مرحله خواهد بود که در صورت 
صعود به جام جهانی، نخستین 
حضور در این مسابقات را جشن 

خواهد گرفت.

تقابل سخت عربستان و عراق؛ کی روش رودرروی لوپتگی

نبرد تمام عیار برای دو بلیت جام جهانی

ایلیا بهزاد اول
روزنامه نگار
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ضیغمی نژاد و ظریف در راه پاراشنای جهان  
 برگزاری قهرمانی کشور 

در هاله ای از ابهام
سینا ضیغمی نژاد و ابوالفضل ظریف دو شناگری 
هستند که سهمیه مسابقات جهانی سنگاپور 
را کسب کرده اند و به این رقابت ها اعزام 
می شوند اما انجمن پاراشنا به دنبال افزایش 
این سهمیه ها است. تلاش فدراسیون جانبازان 
بر  و توان یابان و همچنین انجمن پاراشنا 
این است که با برگزاری مسابقات قهرمانی 
کشور زیر نظر IPC تعداد سهمیه های پاراشنا را 
افزایش دهند. البته مسابقات جهانی سنگاپور 
شهریور برگزار می شود و اگر قهرمانی کشور 
به تعویق بیفتد، دیگر امکان افزایش سهمیه 
از بین می رود. حبیب خمجانی رئیس انجمن 
پاراشنا در پاسخ به این پرسش که آیا مسابقات 
قهرمانی کشور و انتخابی تیم ملی پاراشنا در 
تیرماه برگزار می شود یا خیر؟ گفت: »برای 
 IPC برگزاری این مسابقات که زیر نظر نماینده
برگزار می شود هماهنگی های لازم با استان ها 
انجام شده و ۲۱ استان برای شرکت در مسابقات 
اعلام آمادگی کرده اند و مشکلی برای برگزاری آن 
در استخر آزادی نداریم اما چون بحث سلامت 
و امنیت ورزشکاران مطرح است، بستگی به 
تصمیم کمیته ملی پارالمپیک و فدراسیون 
جانبازان و توان یابان دارد که مسابقات را برگزار 

یا خیر.« کنیم 

 شاگردان کاپوچیانی
باز هم به تایلند رسیدند

 تیم ملی بسکتبال تایلند با برتری  مقابل هند 
حریف تیم ملی زنان ایران در مرحله نیمه 
نهایی مسابقات کاپ آسیا دیویژن B شد. تیم 
ملی تایلند در جریان مسابقات بسکتبال کاپ 
آسیا دیویژن B مقابل هند با نتیجه ۹۳ بر ۷۶ 
پیروز شد تا برخلاف پیش بینی ها، دختران 
بسکتبالیست برای رسیدن به فینال مجدداً 
مقابل تایلند قرار گیرند. تیم ملی بسکتبال 
زنان ایران که در مرحله مقدماتی این مسابقات 
با سه برد برابر جزایر کوک، مغولستان و تایلند 
به عنوان صدرنشین به طور مستقیم همراه 
چین تایپه به نیمه نهایی صعود کرده بوده بود، 
امروز باید برای رسیدن به فینال بار دیگر مقابل 

این تیم قرار بگیرد.
 

 صعود والیبالیست های نوجوان 
به فینال قهرمانی آسیا

تیم ملی والیبال نوجوانان ایران با شکست  تیم 
ژاپن توانست به فینال مسابقات قهرمانی زیر ۱۶ 
سال آسیا صعود کند. تیم ایران برای صعود به 
فینال رقابت حساسی مقابل  ژاپن در مرحله 
نیمه نهایی داشت که در پایان با نتیجه ۳ بر صفر 
توانست سامورایی ها را شکست دهد. به این 
ترتیب ایران باید در مرحله فینال و برای کسب 
عنوان قهرمانی بجنگد. چهار تیم نخست سهمیه 
مسابقات جهانی را به دست می آورند و تیم ایران 
هم این سهمیه را روز گذشته با صعود به مرحله 

نیمه نهایی قطعی کرد.
تیم ملی ایران در مرحله مقدماتی توانست 
تیم های هنگ کنگ، اندونزی و قزاقستان را 
شکست  دهد و در مرحله دوم کره جنوبی را از 
پیش رو برداشت اما برابر پاکستان شکست خورد 
ولی با این حال توانست به مرحله نیمه نهایی 

صعود کند.

بازی های پاراآسیایی   ناگویا
معرفی سری جدید عروسک ها

 »SS عروسک های پارچه ای و پولیشی جدید »اوزومین
به عنوان جاسوییچی از سری عروسک های بازی های 
پاراآسیایی آیچی  ناگویا برای عرضه در بازار معرفی 
شدند. »اوزومین« نام عروسک رسمی بازی های 
پاراآسیایی آیچی ناگویا ۲۰۲۶ است. این عروسک های 
کوچک و قابل حمل را می توان به کیف یا کلید 
آویخت. فروش این عروسک ها به زودی از طریق 
فروشگاه آنلاین رسمی مسابقات آغاز می شود. 
پنجمین دوره بازی های پاراآسیایی، از ٢۵ مهر تا ٧ 
آبان ١۴٠۵ در ژاپن و به میزبانی شهرهای آیچی و ناگویا 

برگزار خواهد شد.

خروج پاراتنیس روی میز و پاراتیراندازی 
از بلاتکلیفی

 مربیان تیم های ملی معرفی شدند
مربیان تیم های ملی پاراتیراندازی و پاراتنیس 
روی میز منصوب شدند. در احکامی جداگانه از 
سوی مجید نظامی دبیر این فدراسیون، مربیان 
تیم های ملی پاراتنیس روی میز منصوب شدند. 
بر این اساس حمید قراجه داغی به عنوان مربی 
ماده نشسته تیم ملی، الناز دبیری به عنوان 
مربی تیم ملی بانوان رده بزرگسالان، پارمیدا نظری 
به عنوان مربی تیم ملی بانوان در رده جوانان، 
کیوان رمضانی به عنوان مربی ماده ایستاده و 
پیمان نوروزی به عنوان مربی ماده نشسته در تیم 

جوانان معرفی شدند.
 همچنین در حکم دیگری، فتح الله دلفانی خان 
مربی بین المللی و مدرس فدراسیون تیراندازی 
به عنوان مربی جدید ماده تپانچه پاراتیراندازی 

منصوب شد.
 

نامه احساسی خسروی وفا به جامعه ورزش کشور
به خودم می بالم کنار شما هستم

سیما لیموچی به عنوان سرمربی تیم 
ملی تنیس روی میز بانوان کشورمان 
ملی  تیم   حالی که  در  شد.  منصوب 
ی  ها ز و ر ن  ا نو با میز  ی  و ر تنیس 
چندان درخشانی را سپری نمی کند، 
ن  ند ا زگرد با غ  سرا به  ن  سیو ا ر فد
رفته  میز  روی  تنیس  قدیمی  مربی 
است. پس از اتمام قرارداد حمیده 
ایرانمنش و بعد از بررسی های صورت 
گرفته، به پیشنهاد پریسا صمدی نایب 
رئیس بانوان فدراسیون تنیس روی 
میز و با موافقت مهرداد علی قارداشی 
رئیس این فدراسیون، سیما لیموچی 
ملی  تیم  جدید  سرمربی  به عنوان 
لیموچی  انتخاب شد. سیما  بانوان 
ملی پوش سابق پینگ پنگ ایران در 
حالی به عنوان سرمربی جدید تیم 

که  شد  منصوب  ایران  بانوان  ملی 
مسئولیت  این  در  هم  این  از  پیش 
که  است  عجیب  اما  داشت  حضور 
او بعد از این همه سال دوباره به تیم 
معارفه  مراسم  است.  برگشته  ملی 
 30 دوشنبه  روز  بعدازظهر  لیموچی 
تنیس  فدراسیون  محل  در  ماه  تیر 
لیموچی  می شود.  برگزار  میز  روی 
ملی  ی  تیم ها ی  بیگر سرمر بقه  سا
بزرگسالان، پاراتنیس روی  میز و تیم 
کارنامه دارد  را در  ملی دانشجویان 
و هم اکنون رئیس کمیته پاراتنیس 
و  آسیاست  کنفدراسیون  میز  روی 
حضورش در رأس کادرفنی تیم ملی 
نظر  به  است.  سؤال برانگیز  بانوان 
می رسد سرمربی تیم ملی باید کسی 
باشد که انگیزه کافی برای فعالیت در 

این بخش و توان ارائه دانش جدید به 
بازیکنان را هم داشته باشد اما خانم 
بخش  از  که  مدت هاست  لیموچی 
دوباره  حالا  اما  بود  شده  جدا  فنی 
برگشته تا تیم به هم ریخته بانوان را 

جمع کند.

محمود خسروی وفا رئیس کمیته ملی 
المپیک طی نامه ای از همبستگی ملت 
ورزش  جامعه  به خصوص  ایران  بزرگ 
و  مرز  این  فرزندان  و  مسئولان  کشور، 
بوم به خصوص افتخارآفرینان رشته های 
مختلفی که با توجه به شرایط خاص کشور 
از تمامیت ارضی  ضمن دفاع تمام قد 
کشورمان، دین خود را نسبت به سرود 
و پرچم مقدس کشورمان برابر دیدگاه 

جهانیان ادا کردند، تقدیر و تشکر کرد.
در بخشی از نامه محمود خسروی وفا به 
رؤسای فدراسیون های ورزشی، قهرمانان 
و ورزشکاران محبوب کشور آمده است: 
»وقتی عزم جزم کردم تا سپاس خود را 
نثار این همه بزرگواری و عظمت روحی 
و ایستادگی شما مقابل تجاوز ستمگران 
کنم؛ قلم را یارای تحمل نبود. کار شگرف و 

بزرگ شما در حوصله ذهن ها نمی گنجد؛ 
حمایت شما قهرمانان میدان سرافرازی، 
به هنگامه حضور در صحنه، سلام نظامی 
زیبای تان در زمان پخش سرود مقدس 
جمهوری اسلامی، بیانیه ها و پیام های 
عشق  از  حکایت  همگی  خالصانه تان 
شما به وطن و مردم دلیر و خداجوی 
آن داشت. عاقلان جهان باید به احترام 
سر  از  کلاه  اخلاص  و  عشق  همه  این 
برداشته، بر کودکی عقل مقابل بزرگی این 
روح، زبان به اعتراف بگشایند. وفاداری 
شما به آرمان های شهدا، ایستادگی تان 
مقابل ظالمان جهان که اساس ورزش 
است، بدون تردید در جریده عالم ثبت 
قداستی  حالا  شما  رفتار  شد.  خواهد 
دیگر به میدان ورزش بخشید و هر کدام 
از ما بر خود می بالیم که نام مان در کنار 

شما، اسوه های پهلوانی است.« در بخش 
آمده است: »نیک  نامه  این  از  دیگری 
می دانید این همه خوبی ریشه در استواری 
کوه  چون  که  دارد  مادرانی  شخصیت 
ایستادند و از خدا خواستند تا هدیه آنها 
را بپذیرد. ما و شما شاهد ایثارگری پدران و 
مادران، همسران ملکوتی بودیم که گرچه 
در زمین بودند، اما سر در آسمان داشتند. 
کجا گرفتاران عالم خاک می توانند درک 
کنند طمأنینه و آرامش آنهایی که عزیزان 
خود را در راه آن معشوق ازلی و معبود ابدی 
قربانی کردند؟ ما و شما مقابل بزرگی این 
ملت سر تعظیم فرود می آوریم و با خدای 
خود عهد می بندیم تا جان در بدن داریم 
بر بیعت خود با این آسمانی های حاضر 
در زمین به رهنمودهای فرمانده کل قوا 

وفادار بمانیم.«

معرفی سرمربی تیم ملی تنیس روی میز بانوان
بازگشت لیموچی

 رومینا سالک ستاره این روزهای 
اسکیت ایران بعد از 5 قهرمانی در 
مسابقات قهرمانی جوانان جهان و 
کاپ آزاد جهان نه تنها خسته نشده 
بلکه حالا مصمم تر از قبل رؤیاهایش 
را دنبال می کند. او همین چند روز 
پیش در کاپ آزاد جهانی میلان بار 
دیگر بر سکوی قهرمانی ایستاد تا 
افتخاری دیگر به مجموع افتخاراتش 
اضافه کند. سالک به گفته خود به 
رغم مشکلات هنوز ایستاده است تا 
هر روز به خودش یادآوری کند رؤیاها 
اگر باعشق دنبال شوند، حتماً به خط 

می رسند. پایان 
 

از تکرار موفقیت در رقابت های 
جهانی خسته نمی شوی؟

عاشقانه اسکیت را دوست دارم و وقتی 
پرچم کشورم را بالاتر از همه می بینم 

و متوجه ذوق مردم می شوم بیشتراز 
قبل انگیزه می گیرم.

چه چیزی باعث می شود بعد از طلا 
این گونه با ذوق بر مدالت بوسه 

بزنی؟
همه ورزشکاران شب قبل مسابقه 
استرس زیادی دارند و گاهی مواقع 
افکار منفی مثل اینکه نکند موفق 
نشوم، توی ذهنشان پرسه می زند. 
من هم قبل از مسابقه خیلی استرس 
داشتم چرا که رشته ما بسیار سرعتی 
است و جای کوچکترین اشتباهی وجود 
ندارد. در رشته های دیگر اگر اشتباهی 
صورت گیرد می شود جبران کرد اما 
رشته ما با صدم ثانیه ها سر و کار دارد 
و اشتباهات جبران ناپذیر است. همین 
سختی هم باعث می شود وقتی طلا 

می گیری دو برابر شیرین باشد.
جایی گفته بودی برای اینکه قهرمان 

جهان شوی، دنیا را کنار زده ای. کنار 
زدن دنیا چقدر سخت بود؟

منزل من اصفهان است و محل 
تمرینم نجف آباد. همین موضوع هم 
باعث می شود تا هر روز حدود 70 
کیلومتر را طی کنم تا به پیست تمرینم 
برسم. یعنی 45 دقیقه رفت و 45 
دقیقه برگشت که بعضی روزها مجبور 
هستم دوبار این مسیر را طی کنم. 
اما عشق من به اسکیت اینقدر زیاد 
است که متوجه سختی و طولانی بودن 
مسیر نمی شوم. از طرفی تحصیلم را 
هم همزمان با ورزش حرفه ای پیش 
می برم. با این شرایط به طلای جهان 
رسیدن، کار راحتی نیست اما این 
سال ها را فقط به عشق لحظه وصال 

مدال تحمل کرده ام.
با این همه توانایی امید  داری که 

روزی اولین مدال اسکیت ایران در 

المپیک را کسب کنی؟
اسکیت رشته نوپایی بوده و تازه 
20 سال است که به میادین آمده و 
متأسفانه هنوز المپیکی نشده است. 
خیلی دوست دارم یک روز این اتفاق 
بیفتد و اولین مدال اسکیت ایران در 
المپیک را بگیرم اما چیزی دست من 
نیست. تا آن روز تلاش می کنم و اگر 
هم نشد امیدوارم برای نسل بعد از من 
اتفاق بیفتد؛ چرا که این رشته جذاب 

مستحق حضور در المپیک است.
بعد از درخشش های اخیر تیم ملی 

اسکیت، نگاه ها به این رشته تغییر 
کرده است؟

هنوز چیزی از مسئولین ندیده ام 
ولی ما در هر میدانی که پا گذاشتیم 
مدال کسب کردیم. تنها نکته مثبتی 
که درباره رشته ما وجود دارد این 
است که اعزام های بین المللی زیادی 

داریم و تقریباً در تمامی مسابقات 
شرکت می کنیم که فکر می کنم 
این موضوع نتیجه نتایج خوب اخیر 
است و وزارت ورزش و فدراسیون در 
این زمینه حمایت خوبی می کنند. 
همه در جهان از تیم ایران حساب 
می برند؛ چرا که همیشه در مسابقات 
مختلف بخش زیادی از مدال ها را تیم 
ما کسب می کند. بعد از نتایج اخیر 
انتظار تجلیل و تقدیر داشتیم اما این 

اتفاق نیفتاد.
اسکیت رشته گرانی است، از نظر 

تجهیزات حمایت می شوید؟
تا قبل از قهرمانی های اخیر هزینه 
تجهیزات به عهده خودمان بود اما 
اخیراً برای اعزام به مسابقات قهرمانی 
آسیا کره جنوبی اعلام کرده اند که 
تجهیزات را تأمین می کنند که این 
موضوع کمک بزرگی به ما می کند.

اسکیت ایران در بازی های آسیایی 
ناگویا به رشته های مدال آور کاروان 

ایران اضافه می شود؟
حتماً، منتظر مدال های رنگارنگی از 

اسکیت ایران در ناگویا باشید.

آزاد  روز نخست مسابقات کشتی 
 ۲ کسب  با  مجارستان  رنکینگ 
مدال برنز برای نمایندگان ایران 
و  د همین  ما  ا رسید  ن  یا پا به 
تیم  برنز تکلیف دو وزن  مدال 
تقریباً  هم  را  آزاد  کشتی  ملی 

مشخص کرد.
س  عبا م  گر کیلو  7 0 ن  ز و ر  د
ابراهیم زاده و سینا خلیلی، دو نماینده 
ایران بودند که قرار بود هر کسی توانست 
مدال طلا بگیرد، شانس حضور در ترکیب 
تیم ملی را به دست بیاورد اما از این دو 
نفر یکی پنجم شد و یکی هم مدال برنز 

ابراهیم زاده با ضربه فنی به  را کسب کرد. 
ژاپنی باخت و سینا خلیلی مقابل  مایوکی 
آرمن آندرسیان ارمنی که کشتی گیر مطرحی 
نبود، شکست خورد. به این ترتیب هر دو نفر 
شانس حضور در چرخه انتخابی تیم ملی را از 
دست دادند تا امیرمحمد یزدانی، کشتی گیر 
برگشت خورده وزن 74 کیلوگرم باز هم به 
اینکه  به صرف  و  برگردد  70 کیلوگرم  وزن 
مدعیان این وزن نتوانستند خودی نشان 
بدهند، صاحب دوبنده تیم ملی کشتی آزاد 
در جهانی کرواسی شود. یعنی شایستگی 
بلکه  نبوده  ملاک  انتخاب  برای  کشتی گیر 
مهم این بوده که رقبایش نتوانستند خوب 

کشتی بگیرند. حالا هیچ کس هم نمی گوید 
که امیرمحمد یزدانی خودش هم در وزن 74 
کیلوگرم نتوانست عملکرد مطلوبی داشته 
باشد و حالا برگشته بدون هیچگونه ارزیابی 
دوبنده تیم ملی را در وزن 70 کیلوگرم به تن 

کرده است.
79 کیلوگرم فریبرز بابایی هم که  در وزن 
در مسابقات مجارستان صاحب مدال برنز 
شد. به نظر شانس زیادی برای باقی ماندن 
در چرخه ندارد. محمد نخودی نفر اول وزن 
فدراسیون  و  کادرفنی  است.  کیلوگرم   79
قصد دارند همان روندی را که برای امیرعلی 
آذرپیرا پیاده کردند، برای نخودی هم پیاده 

کنند. نخودی به یک تورنمنت در رومانی 
اعزام می شود، همانند تورنمنتی که آذرپیرا 
در ایتالیا رفت و با یک کشتی قهرمان شد. 
نه چندان  تورنمنت  نخودی هم در یک 
یک  هم  بعد  و  می شود  قهرمان  معتبر 
مسابقه با یوسفی برگزار می کند و دوبنده 
اصلاً  شاید  می کند.  تن  به  را  ملی  تیم 
انتخابی بین یوسفی و نخودی هم برگزار 
نشود. به این ترتیب یزدانی و نخودی تیم 

را کامل می کنند. هر چند که این روزها واقعاً 
به سادگی عبور می کند اما درباره تیم ملی 
کشتی آزاد و نحوه انتخاب تیم و همچنین 
عملکرد کشتی گیران یک دنیا حرف است.

مجارستان تکلیف دو وزن کشتی آزاد ایران را مشخص کرد

یزدانی و نخودی مسافران زاگرب

هفته سوم لیگ ملت های والیبال 
جهان در سال 2025 از 24 تا 29 تیر 
با 36 مسابقه در حال پیگیری است 
تا تکلیف هشت تیم صعودکننده 
به دور نهایی این تورنمنت بزرگ 
مشخص شود. این درحالی است که 
تیم ملی والیبال ایران در دو بازی 
طوفانی خود مقابل لهستان و چین، 
با یک باخت و یک برد، برای صعود 
به مرحله نهایی این رقابت ها و قرار 
گرفتن بین 8 تیم برتر دنیا، همچنان 

چشم به روزهای آتی و بازی های مهم 
باقیمانده خود مقابل فرانسه قدرتمند 

و بلغارستان دارد.
 

چاره ای جز برد نداریم
هفته سوم لیگ ملت های والیبال 
در سه گروه به میزبانی شهرهای 
گدانسک لهستان، لوبلیانا اسلوونی 
و کانتو ژاپن پیگیری می شود تا نهایتاً 
تکلیف هشت تیم صعودکننده به 
دور نهایی این رقابت های مهم و 
معتبر در رشته والیبال مشخص 
شود. تیم ملی والیبال ایران که تا 
پایان هفته دوم با چهار برد و ۱۲ 
امتیاز در رتبه دهم لیگ ملت ها 
قرار داشت، در این هفته به ترتیب 
باید در شهر گدانسک لهستان مقابل 
تیم های ملی لهستان، چین، فرانسه 

و بلغارستان قرار می گرفت. برهمین 
اساس، شاگردان روبرتو پیاتزای 
ایتالیایی، سرمربی کاربلد و نام آشنای 
تیم ملی والیبال کشورمان، با شروع 
این رقابت ها در دو بازی ابتدایی خود 
مقابل لهستان میزبان و تیم ملی 

والیبال چین قرار گرفتند.
والیبال کشورمان که چند سالی 
به واسطه حواشی که پیرامون این 
رشته بود و تغییر نسلی که در تیم 
ملی والیبال کشورمان ایجاد شد، 
توفیقات چندانی به دست نیاورده 
بود و روی ریل ناکامی قرار داشت، 
حالا و پس از پوست اندازی خوبی 
که در ترکیب تیم ملی انجام شده 
است در لیگ ملت های والیبال 
جهان چهره ای جدید به خود گرفته 
و با هدایت سرمربی خوشفکر و 

کاربلد خود، رفته رفته دارد به روزهای 
اوج و اقتدار گذشته بازمی گردد.

ملی پوشان والیبال کشورمان در بازی 
مقابل لهستان قدرتمند که با داشتن 
20 امتیاز)7 برد، 3 باخت و انجام 10 
بازی( هم اکنون در رتبه پنجم جدول 
رده بندی لیگ ملت های والیبال 
جهان جا خوش کرده است اگرچه 
بازی امیدوارکننده و استانداردی از 
خود به نمایش گذاشتند و 2 ست 
از مجموع 5 ست بازی را به خود 
اختصاص دادند اما نهایتاً با نتیجه 3 
بر 2 مقابل این غول اروپایی شکست 
خوردند تا به بازی های بعد چشم 

ببندند. امید 
شاگردان پیاتزا در بازی دوم خود مقابل 
تیم ملی چین نیز در حالی که از نظر 
بدنی و استراحت، نسبت به چینی ها 

قطعاً اگر این 
نوشداروی 

کارآمد برای 
والیبال ایران 

زودتر از 
این، هدایت 

ستاره های 
ملی پوش 
کشورمان 

را دست 
می گرفت 

می توانستیم 
امروز خیلی 

زودتر و 
بدون 

استرس 
صعود خود 

به مرحله 
نهایی لیگ 

ملت های 
والیبال 

جهان را 
جشن 

بگیریم

بازی بیشتری انجام داده بودند و 
استراحت بدنی کمتری داشتند، اما 
حریف را با قدرت کنار زده و در سالن 
ارگو آرنا گدانسک لهستان سه بر صفر 
و با امتیازهای ۲۸ بر ۲۶، ۲۵ بر ۲۱ و 
۲۵ بر ۱۷ از دیوار چین عبور کردند تا 
پنجمین برد خود را در این تورنمنت 

معتبر جشن بگیرند.
با این اوصاف ملی پوشان والیبال 
کشورمان در حال حاضر با انجام 10 
بازی )5 برد و 5 باخت( و همچنین 
کسب 16 امتیاز در رتبه دهم جدول 
رتبه بندی لیگ ملت های جهان قرار 
دارند. والیبالیست های شایسته ایران 
برای اینکه جزو 8 تیم برتری باشند 
که می توانند شانس حضور در مرحله 
نهایی را داشته باشند، باید امروز شنبه 
28 تیرماه رودرروی فرانسه قراربگیرند و 
فردا یکشنبه 29 تیر در بازی پایانی خود 
درهفته سوم به مصاف بلغارستان 

وند. بر
تیم فرانسه درحال حاضر با 18 
رنکینگ  پنجم  جایگاه  در  امتیاز 
لیگ ملت های امسال بالاتر از ما 
قرار دارد. بلغارها هم با 12 امتیاز در 
رتبه سیزدهم و پایین تر از ما جای 
گرفته اند. اما به هر ترتیب اگر ما به 
دنبال شگفتی سازی و صعود به دور 
نهایی این تورنمنت بزرگ هستیم، 
چاره ای نداریم جزشکست هر دو 
تیم مطرح اروپایی و کسب حداکثر 
امتیاز برای قرارگرفتن جزو 8 تیم برتر 
این رقابت ها. البته حتی اگر 2 بازی 
پیش روی خود را ببریم به واسطه 
اینکه تیم های امریکا، اسلوونی، کوبا و 
اوکراین بالاتر از ما در جدول رده بندی 
قرار دارند، بازهم نمی توانیم صد 
درصد امیدوار به صعود باشیم. اما برد 
قاطع در دو بازی آتی حتماً می تواند از 
نظر اعتبار، روحیه و شرایط انگیزشی 
شاگردان پیاتزا را برای آوردگاه جهانی 
فیلیپین که شهریورماه آن را پیش رو 

دارند مهیا کند.

گزارش یک

رضاعباسپور
روزنامه نگار
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نوشداروی دیرهنگام!نوشداروی دیرهنگام!

هنوز چیزی از مسئولان ندیده ام

سالک: با این سختی ها شیرینی طلا دو برابر می شود

 پیاتزا، بازیخوان
 خوشفکر  و استراتژیست

ز  ا یکی  ید  شا ید  د بی تر
حسرت های امروز علاقه مندان 
به والیبال و اهالی این رشته 
در کشور این باشد که چرا 
روبرتو پیاتزا سرمربی خوشفکر، 
باهوش و دارای استراتژی برای 
هر بازی تیم ملی، چرا اینقدر 
والیبال  فنی  هدایت  دیر 
کشورمان را به عهده گرفت. 
قطعاً اگر این نوشداروی کارآمد 
برای والیبال ایران زودتر از 
ی  ه ها ر ستا یت  ا هد  ، ین ا
ملی پوش کشورمان را دست 
می گرفت می توانستیم امروز 
خیلی زودتر و بدون استرس 
صعود خود به مرحله نهایی 
لیگ ملت های والیبال جهان 
را جشن بگیریم. پیاتزا بدون 
تردید نوشدارویی بود که 
دیرهنگام به تیم ملی تزریق 
شد، اما خوشحالیم که به 
هر ترتیب ممکن حالا یک 
سرمربی باهوش و بازیخوان 
داریم که می توانیم برای آینده 
و ساختن نسلی طلایی برای 
والیبال ایران روی او و دانش 
فنی بالایی که دارد حساب ویژه 
بازکنیم. پیاتزا با تفکرات فنی 
استاندارد و روز دنیا، در کنار 
زمین بازی با ری اکشن های 
عالی و هیجان برانگیزی که 
از خود به نمایش می گذارد، 
ضمن تزریق انرژی مضاعف 
به بازیکنان تیم ملی، بچه های 
والیبال ایران را با متدهای روز 
انگیزشی و فعل خواستن در 
میدان بازی به درستی آشنا 

می کند. 
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بایگانی شماره ۲۰ ژوتا با یک اقدام جالب
باشگاه لیورپول به تازگی شماره ۲۰ دیوگو ژوتا، 
مهاجم پرتغالی اش را به طور رسمی در بخش 
جدیدی با عنوان »همیشگی« )Forever( در 
فهرست بازیکنان وب سایت خود قرار داد. این اقدام 
پس از اعلام بازنشستگی شماره ۲۰ ژوتا در تاریخ ۱۱ 
ژوئیه ۲۰۲۵ انجام شده و به عنوان ادای احترامی 

پایدار به یاد و جایگاه ویژه او در باشگاه است.
 لیورپول پس از مشورت با همسر و خانواده ژوتا، 
تصمیم گرفت شماره ۲۰ را در تمام رده های باشگاه 
شامل تیم اصلی مردان، زنان و آکادمی بازنشسته 
کند؛ حرکتی بی سابقه در تاریخ ۱۳۳ ساله باشگاه 
که نشان از اهمیت و تأثیر ژوتا فراتر از زمین 

مسابقه دارد.
مرگ ناگهانی ژوتا در سانحه رانندگی در اسپانیا که 
به دلیل ترکیدن لاستیک خودرو رخ داد، شوکی 
عمیق در میان هواداران، بازیکنان و خانواده باشگاه 
ایجاد کرد. به همین دلیل باشگاه لیورپول تصمیم 
گرفت با ایجاد بخشی ویژه در وب سایت خود به 
معرفی پروفایل، دستاوردها و لحظات برجسته 
دوران حضور ژوتا بپردازد. در این بخش، تصویری از 
ژوتا با پیراهن شماره ۲۰ همراه با پیام »برای همیشه 
شماره ۲۰ ما« دیده می شود که نمادی از خاطره 

اوست. ماندگار 
این اقدام فراتر از بازنشسته کردن شماره ای 
ساده است و نمایانگر تلاش باشگاه برای حفظ و 
گرامیداشت یاد و خاطرات ژوتا به شکلی دائمی و 

قابل دسترس برای همه هوادارانش است.

 توصیه به بازیکنان لیورپول
حرف بزنید تا این غم را فراموش کنید

بازیکنان لیورپول پس از درگذشت دیوگو ژوتا در 
حادثه تصادف رانندگی، ترغیب شده اند که درباره 
غم و اندوه خود حرف بزنند و احساساتشان را 
ابراز کنند. باکاری سانیا، مدافع پیشین آرسنال 
و منچسترسیتی، معتقد است که هم تیمی های 
ژوتا ممکن است در تمرکز برای فصل جدید دچار 
مشکل شوند و لازم است این مسأله را با هم در 

میان بگذارند.
سانیا در مصاحبه با CNN گفت: »جایی در رختکن 
و در اتوبوس تیم خالی خواهد بود و آنها دائماً به 
این موضوع فکر می کنند. به آنها توصیه می کنم که 
صحبت کنند و احساساتشان را بیان کنند چون ما 
انسانیم و باید این غم را پردازش کنیم، هرچند که 

کار دشواری است.«
دیوگو ژوتا و برادرش آندره سیلوا در روز ۳ ژوئیه در 
این حادثه جان خود را از دست دادند و بسیاری از 
بازیکنان لیورپول برای شرکت در مراسم خاکسپاری 
او به پرتغال سفر کردند. سانیا که خود تجربه 
از دست دادن برادرش را دارد، نسبت به شرایط 

هم تیمی های ژوتا همدردی نشان داده است.
او همچنین توصیه کرد برخی اعضای تیم برای 
مقابله با این غم از مشاوره روانشناسی کمک بگیرند 
و تأکید کرد که بازگو کردن درد دل ها می تواند به 

تخلیه روانی و بهبود شرایط کمک کند.

هواداران تنیس سه برابر بیشتر از فوتبال 
برای بلیت هزینه کردند

هیجان سینر در ایتالیا
جدیدترین گزارش مؤسسه ایتالیایی Siae درباره 
حضور تماشاگران در رویدادهای ورزشی و تفریحی 
در ایتالیا، از رشد قابل توجه تنیس در این کشور 
حکایت دارد. در سال ۲۰۲۴، نزدیک به یک میلیون 
نفر )۹۸۳ هزار نفر( به صورت حضوری مسابقات 
تنیس را دنبال کردند که نشان دهنده رشد ۱۵ 
درصدی نسبت به سال ۲۰۲۳ است؛ رشدی 
چشمگیر که بسیار فراتر از میانگین کلی ورزش ها 

با ۳.۷ درصد افزایش محسوب می شود.
این آمار نشان می دهد که تنیس در حال تبدیل 
شدن به رقیبی جدی برای فوتبال است که با 
۲۸.۸ میلیون تماشاگر، همچنان پرمخاطب ترین 
ورزش در ایتالیا باقی مانده اما با رشد بسیار کم 
)۰.۲ درصد(. سایر ورزش های تیمی مانند بسکتبال، 
والیبال، راگبی و بیسبال مجموعاً ۵.۱ میلیون 
تماشاگر داشتند که ۱۱ درصد نسبت به سال قبل 

افزایش یافته است.
از نکات مهم گزارش، افزایش چشمگیر درآمد 
حاصل از فروش بلیت مسابقات تنیس است 
که به ۵۹.۲ میلیون یورو رسید و نسبت به سال 
قبل ۴۱ درصد رشد داشت. به طور میانگین، هر 
تماشاگر تنیس برای ورود به مسابقات ۶۰.۲۰ یورو 
پرداخت کرده که سه برابر بیشتر از میانگین هزینه 
هواداران فوتبال )۲۱.۱۰ یورو( و پنج برابر بیشتر 
از سایر ورزش های تیمی )۱۱.۹۵ یورو( است. تنها 
مسابقات اتومبیلرانی با میانگین ۸۳.۹۰ یورو هزینه 

بلیت، بالاتر از تنیس قرار دارد.
آنجلا تیبالدی که در تهیه گزارش همکاری داشت، 
موفقیت یانیک سینر مرد شماره یک تنیس جهان 
و نسل جدید تنیسورهای ایتالیایی را عامل اصلی 
این رشد بی سابقه دانست و تأکید کرد که این 
پیشرفت نه تنها در تعداد تماشاگران بلکه در درآمد 
 و تأثیرات اقتصادی و اجتماعی رویدادها مشهود 

است.
متئو فدلی، مدیرکل Siae نیز با اشاره به نقش 
برجسته سینر به عنوان چهره شاخص این ورزش، 
این روند را یک نمونه موفق و درس آموز خواند 
که چگونه حضور ستاره ای بزرگ می تواند توجه 
عمومی را جلب کرده و جایگاه یک رشته ورزشی 

را متحول کند.
این آمار نوید آینده ای روشن برای تنیس در ایتالیا 
را می دهد و نشان می دهد که این ورزش در حال 
جذب مخاطبان بیشتر و تبدیل شدن به یکی از 

ورزش های پرطرفدار و پربازده کشور است.

خبر

گزارش یک

خ حسابی فر
روزنامه نگار

منچستریونایتد پس از یک ماه مذاکره 
و پمپاژ خبری در رسانه ها، سرانجام 
برای انتقال برایان امبومو با برنتفورد 
در بسته ای ۷۰ میلیون پوندی به توافق 
رسید تا این ستاره، پس از ماتئوس 
کنیا دومین خرید بزرگ آموریم در 
تابستان سخت ۲۰۲۵ باشد. با این 
حال کمبود منابع مالی و کار دشوار 
برای فروش بازیکنان نه چندان آماده 
تیم با قیمت مناسب، باعث شده تا 
چشم انداز استفاده از بازیکنان جوان 
در منچستریونایتد برای فصل پیش رو 
روشن باشد. دیگو لئون، مدافع چپ 
۱۸ ساله پاراگوئه ای دیگر خرید یونایتد 

در این پنجره بود که انتظار می رود 
امسال در تیم اصلی، فرصت بازی به وی 
برسد. مدیران یونایتد از همان ابتدا این 
موضوع را به صورت شفاف بیان کردند 
که لئون، به صورت قرضی تیم را ترک 
نمی کند و این بازیکن به محض حضور 
در شهر منچستر، حضور در تمرینات تیم 
اصلی را آغاز کرد. با این حال غیبت در 
مسابقات اروپایی برای اولین بار پس 
از ۱۱ سال، باعث کمتر شدن فشردگی 
بازی ها می شود و بدین ترتیب، فشردگی 
کمتر فرصت حضور بازیکنان جوان در 

مقطع پرفشار فصل را خواهد گرفت.
به طور مثال هری آماس ۱۸ ساله که 
از محصولات آکادمی باشگاه است، در 
هفته های پایانی فصل گذشته فرصت 
بازی را از آموریم دریافت کرد؛ بازیکنی 
که حالا با حضور دورگو، شاو و لئون، 

کار سختی برای بازگشت به ترکیب 
یونایتد دارد و احتمال جدایی قرضی اش 
رد نمی شود. با این حال در فصل سخت 
پیش رو، آموریم می تواند به جز لئون 
روی دیگر بازیکنان جوان حاضر در کمپ 
تمرینی کارینگتون حساب باز کند؛ از 
جمله توبی کالیر که در ژانویه ۲۰۲۵، 

۲۱ ساله شد.
در صورت جذب نشدن بازیکنی در خط 
میانی، کالیر می تواند حداقل در جام 
حذفی و جام اتحادیه، فرصت های 
مناسبی برای بازی دریافت کند. آیدن 
هون مدافع ۱۸ ساله که از آکادمی 
آرسنال به یونایتد آمد، در فصل گذشته 
شش بازی برای تیم اصلی انجام داد 
و از برنامه های آموریم برای تیم اصلی 
یونایتد در فصل پیش رو خواهد بود. 
در خط حمله نیز انتظار می رود با توجه 

به تغییر شماره چیدو اوبی مارتین از ۵۶ 
به ۳۲ و حضور در تمرینات تیم اصلی، 
فرصت بیشتری به این مهاجم ۱۷ ساله 
حاضر در لیست زیر ۲۱ سال تیم برسد.
مسابقات  و  یونایتد  تابستانی  تور 
آزمون بزرگی  پیش فصل، می تواند 
برای بازیکنان جوانی باشد که فرصت 
بازی در ترکیب اصلی یونایتد را پیدا 
نکرده اند. با توجه به مشکلات مالی 
باشگاه، تکیه کردن به بازیکنان جوان 
الکس فرگوسن در  مانند کاری که 
سال های ابتدایی دهه ۹۰ انجام داد، 
راه میانبری برای بازگشت یونایتد به 
شکوه گذشته خواهد بود اما نه آکادمی 
منچستریونایتد آن صلابت گذشته را دارد 
و نه لیگ برتر انگلیس به سال های 

ابتدایی دهه ۹۰ شبیه است.
سکو کونه، دن گور، شی لیسی و 

از  بخشی  تنها  کونوکی،  گودویک 
بازیکنان جوانی هستند که فرصت 
خودنمایی در رقابت های پیش  فصل 
را خواهند داشت. از سال ۱۹۳۷ تاکنون، 
منچستریونایتد در تمام بازی های خود 
حداقل یک بازیکن پرورش یافته از 
آکادمی را در لیست خود داشته و شرایط 

حساس فعلی باشگاه، اجازه استمرار 
این رسم ۸۷ ساله را به روبن آموریم 
می دهد؛ اگرچه که باید در پنج بازی 
ابتدایی فصل از جمله تقابل با آرسنال 
در هفته نخست، انتظار ریسک پذیری 
از سرمربی پرتغالی داشته  کمتری 

. شیم با

خ توفیق اجباری برای شیاطین سر

سرمایه گذاری آموریم روی پسران جوان

آخرین فرصت ها برای مدیر نه چندان محبوب بایرن

مکس ابرل روی لبه تیغ

سوژه

بوندسلیگا  در  دوباره  قهرمانی 
شاید بار دیگر به هواداران بایرن 
برای سال های آینده قوت قلب 
داده باشد اما ناکامی در دو رقابت  
بین المللی بزرگ لیگ قهرمانان و 
جام جهانی باشگاه ها، این موضوع 
را اثبات کرد که باواریایی ها در این 
پنجره نقل و انتقالاتی نیاز به تقویتی 
ویژه، به خصوص در خط حمله 
با توجه به مصدومیت موسیالا و 
جدایی مولر دارند. با این حال پس 
از جذب یوناتان تاه از لورکوزن، 
بایرن نتوانسته خرید بزرگ دیگری 
را در پنجره نقل و انتقالاتی تابستان 
تکمیل کند و مکس ابرل مدیر 
ورزشی باشگاه، صبر هواداران را 
لبریز کرده است. پیوستن مکس 
ابرل به هیئت مدیره بایرن مونیخ 
با امیدواری های زیادی همراه 
بود. با این حال، طولی نکشید 
که انتقادات از او آغاز شد و برخی 
عملکرد او در زمینه های مختلف 
را زیر سؤال بردند. در این مدت، 
حتی شایعاتی درباره احتمال اخراج 
ابرل نیز منتشر شده است. اصلاح 
ساختار دستمزدها اولین اولویت 
مکس ابرل ۵۱ ساله در بدو ورودش 
بود، اما این هدف با وجود تمدید 
قرارداد جمال موسیالا و آلفونسو 
دیویس، هنوز محقق نشده است. 
همچنین او نتوانسته از شر بازیکنان 
مازادی مانند لئون گورتسکا و سرژ 
گنابری خلاص شود. جلسه سه 

ماهه هیأت نظارت باشگاه بایرن 
مونیخ در روز سه شهریور برگزار 
خواهد شد و تا آن زمان، ابرل باید 
پیشرفت محسوس خود در زمینه 
نقل و انتقالات تابستانی را گزارش 
کند. قطعی کردن انتقال های 
نیک ولتماده و لوئیز دیاز برای او 
حیاتی خواهد بود. به ویژه اینکه 
اولی هونس می خواهد مهاجم 
بایرن  در  را  اشتوتگارت  جوان 
مونیخ ببیند. پس از ناکامی در 
دو پیشنهاد پیشین، باواریایی ها 
پیشنهاد  آماده سازی  حال  در 
سوم خود برای ولتماده هستند 
که احتمالاً بیش از ۶۰ میلیون 
یورو خواهد بود. در این مدت 
شایعاتی در خصوص حضور مدیر 
ورزشی باشگاه لایپزیش و افرادی 
مانند رالف رانگنیک در بایرن برای 
جایگزینی ابرل نیز مطرح شده 
است اما حداقل تا روز ۳ شهریور، 
خبری از اخراج ابرل مطرح نخواهد 

. د بو

پاری سن ژرمن و یوونتوس به توافق نرسیدند

اختلاف بر سر انتقال راندال کولوموانی
در حالی که راندال کولوموانی به تمرینات 
پیش فصل پاری سن ژرمن بازگشته، مذاکرات میان 
این باشگاه فرانسوی و یوونتوس بر سر انتقال دائمی 

این مهاجم، همچنان بی نتیجه مانده است.
به گزارش رسانه های ایتالیایی، کولوموانی که فصل 
گذشته از آینتراخت فرانکفورت به پاری سن ژرمن 
پیوست، در برنامه های سرمربی اسپانیایی این 
تیم، لوئیس انریکه جایی ندارد. با این حال، مبلغ 
۹۰ میلیون یورویی که PSG برای خرید این بازیکن 
هزینه کرده، باعث شده که باشگاه فرانسوی حاضر 

به فروش او با ضرر قابل توجه نباشد.
یوونتوس که در زمستان گذشته این مهاجم ۲۶ ساله 
را به صورت قرضی به خدمت گرفت و از عملکردش 
رضایت داشت، حالا خواهان جذب دائمی اوست. 
اما پاری سن ژرمن تنها در صورت تعهد یووه به خرید 
قطعی با مبلغی حدود ۴۵ میلیون یورو حاضر به 
تمدید قرارداد قرضی است؛ پیشنهادی که به دلیل 
محدودیت های مالی یوونتوس، با مخالفت مدیران 
این باشگاه روبه رو شده است. برای نهایی کردن این 
انتقال، یوونتوس باید چند بازیکن از جمله دوشان 
ولاهوویچ و داگلاس لوئیز را بفروشد تا منابع مالی 
موردنیاز را تأمین کند. گرچه باشگاه های لیگ 
برتر انگلیس به جذب داگلاس لوئیز علاقه نشان 
داده اند، هنوز مذاکرات رسمی در این باره آغاز نشده 
است.از سوی دیگر ایگور تودور، سرمربی یوونتوس 

شخصاً از مدیران باشگاه خواسته تا کولو موانی را 
جذب کنند اما در شرایط فعلی، اولویت باشگاه 
ایتالیایی استفاده از گزینه قرضی با بند خرید 

اختیاری است، نه اجباری.

آخرین وضعیت خط حمله یوونتوس
یوونتوس به تازگی جاناتان دیوید، مهاجم کانادایی 
سابق لیل را به عنوان بازیکن آزاد به خدمت گرفته 

است. با این حال، تجربه نه چندان موفق تیموتی وه آ، 
خرید قبلی این باشگاه از لیل موجب شده مدیران 
یووه در جذب مهاجم جدید با احتیاط بیشتری 
عمل کنند. یوونتوس قرار است در ۱۰ اوت در دیداری 

دوستانه به مصاف بوروسیا دورتموند 
برود و فصل جدید سری آ را از ۲۵ 

اوت با دیدار برابر پارما آغاز 
کند. هنوز مشخص نیست 
که آیا کولو موانی تا آن زمان 
پیراهن یوونتوس را بر تن 

خواهد کرد یا 
خیر.

جک گریلیش، ستاره ۱۰۰ میلیون پوندی منچسترسیتی، 
پس از گذشت شش هفته از اعلام امکان جدایی اش، 
به تمرینات انفرادی در مجموعه تمرینی باشگاه بازگشته 
است. این ملی پوش انگلیسی که تابستان امسال از 
فهرست تیم برای جام جهانی باشگاه ها کنار گذاشته 
انتقال  برای  انتظار  و  بلاتکلیفی  در  همچنان   شد، 
قرار دارد. گرچه چندین باشگاه داخلی و خارجی علاقه مند 
اما  هستند،  گریلیش  جذب  به 
تاکنون هیچ توافقی حاصل نشده 
آمادگی  منچسترسیتی  است. 
فروش دائمی این وینگر را 
دارد، اما با توجه به دستمزد 
بالا و ارزش گذاری سنگین 
را  قرضی  پیشنهادهای  او، 

می داند. واقع بینانه تر 
از جمله گزینه های مورد توجه، 
آنتونیو کونته سرمربی ناپولی 
است که به جذب گریلیش 
علاقه مند است، در حالی 
که وستهم و اورتون نیز 
قصد ارائه پیشنهاد دارند. 
بسیاری معتقدند گریلیش 
خود انتقال قرضی را ترجیح 
می دهد تا فرصت بازی بیشتری 
به دست آورده و جایگاه خود را 
در ترکیب تیم ملی انگلیس 
زیر نظر توماس توخل بازپس 

گیرد.
تمرینات انفرادی گریلیش 
پیش از بازگشت سایر 
منچسترسیتی  بازیکنان 
جولای   ۲۸ تاریخ  در 
همچنان  و  شده  آغاز 
نامشخص  وضعیت  نشان دهنده 

این ستاره در باشگاه است.

بلاتکلیفی و تمرین انفرادی گریلیش

بارسلونا سرانجام تأیید کرد که لامینه 
یامال، ستاره جوان و آینده دار این تیم، 
پیراهن نمادین شماره ۱۰ باشگاه را بر تن 
خواهد کرد. این اتفاق، نقطه عطفی 
دیگر در دوران حرفه ای درخشان و رو 
به رشد او به شمار می رود. یامال که 
به تازگی ۱۸ ساله شده، این شماره را از 
دوست صمیمی خود، آنسو فاتی، که سه 
سال آن را به تن داشت و در اول جولای 
با انتقال قرضی به موناکو از بارسلونا جدا 
شد، به ارث می برد. پیش از فاتی نیز، 
این پیراهن متعلق به اسطوره بی بدیل 

باشگاه لیونل مسی، بود.
این لحظه نمادین که با هیجان هواداران 
بارسا همراه خواهد بود، با مدیریت 
دقیق و توافق دوجانبه بین یامال و 
باشگاه صورت گرفته است. یامال از 
مدت ها پیش خود را یکی از نام های 
اصلی بارسا می دانست، اما تا زمانی 
که فاتی در باشگاه حضور داشت، از 
پذیرفتن شماره ۱۰ خودداری کرد. او 
همچنین درخواست کرده بود که اعلام 
رسمی شماره جدیدش تا پس از تولد ۱۸ 
سالگی اش به تعویق بیفتد. این تصمیم 
بارسا را قادر می سازد تا با ارتباط دادن 
بهترین بازیکن خود به نمادین ترین 
پیراهن باشگاه، فروش کیت های جدید 
۲۶-۲۰۲۵ را به طور قابل توجهی افزایش 

. هد د

اجنتناب ناپذیر
این اتفاق مدتی بود که اجتناب ناپذیر به 
نظر می رسید. پس از عملکرد خیره کننده 

یامال در قهرمانی اسپانیا در یورو ۲۰۲۴، 
که در آن به عنوان بهترین بازیکن 
جوان تورنمنت انتخاب شد، پیشرفت 
سرسام آور او هیچ نشانی از کند شدن 
نشان نداده است. او در این فصل لالیگا 
و کوپا دل ری را فتح کرد، در نیمه نهایی 
لیگ قهرمانان اروپا مقابل اینتر خوش 
درخشید، قرارداد جدیدی امضا کرد تا به 
یکی از پردرآمدترین بازیکنان بارسا تبدیل 
شود و اکنون به یکی از مدعیان توپ طلا 

تبدیل شده است.

موهبت یا...؟
پوشیدن پیراهنی که مسی بر تن داشت، 
با مسئولیت سنگینی همراه است و 
به ناچار با بازیکنی مقایسه می شود 
که ۷۰۹ گل در ۸۳۷ بازی برای بارسا به 
ثمر رسانده است. این هم یک موهبت 
است و هم یک بار سنگین. یامال در 
کنفرانس مطبوعاتی ماه آوریل خود 
گفت: »نمی خواهم خودم را با کسی 
مقایسه کنم، به خصوص با مسی. من 
سعی می کنم مسیر خودم را دنبال کنم. 
بدیهی است که او را به عنوان بهترین 
فوتبالیست تاریخ الگو قرار می دهم، 

اما مقایسه نمی کنم.«
فشار در بارسلونا همیشه بی اندازه است، 
غ از وضعیت باشگاه و شماره پیراهن  فار
بازیکن. مسی بی شک نمادین ترین 
بازیکن بارسلونا بود که پیراهن شماره ۱۰ 
را بر تن داشت، اما حتی برای او نیز این 
مسئولیت سنگینی بود. پیش از مسی، 
رونالدینیو این پیراهن را می پوشید و 
پیش از او نیز ستاره هایی چون ریوالدو، 
روماریو و دیگو مارادونا. همه این 
بازیکنان نه تنها از بزرگان فوتبال بودند، 
بلکه روحی تازه به کالبد باشگاه بارسلونا 
دمیدند. از زمان جدایی دردناک مسی 
در سال ۲۰۲۱، هیچ کس به اندازه یامال 
شور و نشاط را به بارسا بازنگردانده است.

تفاوت ها
البته نگرانی هایی نیز در مورد این 
وضعیت وجود دارد. کسانی که معتقدند 
یامال باید از فشارهای روحی، روانی و 
جسمی بیشتر محافظت شود، می توانند 
به سرنوشت آنسو فاتی اشاره کنند، 
هرچند تفاوت های کلیدی نیز وجود 
دارد. هنگامی که فاتی در سال ۲۰۲۱ 
پیراهن شماره ۱۰ را دریافت کرد، تنها در 
۳۱ بازی لیگ طی دو فصل پس از حضور 
در لاماسیا بازی کرده بود. او تنها ۱۸ سال 
داشت، اما مجموعه ای از عملکردهای 
یک استعداد در  چشمگیر پتانسیل 
سطح جهانی را نشان می داد. چهار 
سال، چهار جراحی و چندین مصدومیت 
بد. او در دومین دوره قرضی خود در 
سه فصل، بارسا را ترک کرده و امیدوار 
است دوباره احساس یک بازیکن نخبه 

را داشته باشد.
یامال از نظر فوتبالی، به سطوحی فراتر 
از آنچه فاتی در روزهای ابتدایی خود 
در تیم اصلی به آن دست یافت، رسیده 
است. از زمان اولین بازی خود در دو 
سال پیش، او ۱۰۰ بازی انجام داده است. 
با بارسا، او سه عنوان مهم را کسب کرده 
 و یک ستاره ثابت در تیم ملی اسپانیا 

است.

بدشانسی فاتی
هنگامی که مسی بارسلونا را ترک کرد، 
خلأ بزرگی برای پر کردن وجود داشت. 
به راحتی می توان استدلال کرد که فاتی 
پیراهن را در بدترین زمان ممکن بر تن 
کرد. شرایط برای یامال متفاوت است. 
مقایسه ها همچنان انجام خواهند شد، 

اما با فاصله مشخص.
آیا لامینه یامال می تواند با فشار و 
انتظاراتی که با پوشیدن پیراهن شماره ۱۰ 
بارسلونا همراه است، کنار بیاید و میراثی 

ماندگار از خود بر جای بگذارد؟

لامینه یامال و پیراهن شماره ۱۰ بارسلونا
موهبت یا نفرین؟



نقل و انتقالات

جدایی شروین بزرگ از آلومینیوم

مهاجم دو فصل اخیر آلومینیوم اراک اعلام کرد به 
دلیل مشکلات شخصی تصمیم به جدایی گرفت.

او دلیل این تصمیم را مشکلات شخصی عنوان 
می کند: »با وجود علاقه قلبی برای ادامه 
حضورم در آلومینیوم و زندگی در کنار مردم شهر 
اراک و باوجود اینکه پیشنهاد ادامه همکاری با 
این باشگاه را داشتم، اما به علت مشکلات 
شخصی مجبور به جدایی شدم. روزهای خوبی 
در کنار مردم عزیز اراک داشتم و امیدوارم بهترین 

اتفاقات برای آنها و باشگاه آلومینیوم بیفتد.
از حمایت اراکی ها و زحمات باشگاه آلومینیوم 

سپاسگزارم.«
 

خرید لیگ برتری آلومینیوم

تمرینات تیم آلومینیوم از اوایل تیر ماه در اراک 
آغاز شده است. شاگردان مجتبی حسینی 
تاکنون دو بازی تدارکاتی را پشت سر گذاشتند 
که بر رقبای خود غلبه کردند. پس از جذب 
فردین یوسفی، امیرمحمد هوشمند، ساسان 
حسینی و چند بازیکن جوان، مدیران آلومینیوم 
با سیدمهدی مهدوی مدافع تیم امید که فصل 
گذشته در تیم هوادار به میدان می رفت، به 
توافق نهایی رسیدند. خیبر خرم آباد، شمس آذر، 
ملوان، پرسپولیس و پارس جنوبی حریفان 

تدارکاتی بعدی این تیم هستند.
 

روز شلوغ هوادار
به نظر می رسد مسئولان باشگاه هوادار عزم خود 
را برای بازگشت سریع به لیگ برتر جزم کرده اند. 
آنها پس از انتخاب ربیعی به عنوان سرمربی 
فصل آینده شروع به جذب بازیکنان جدیدی 
کرده اند. بر این اساس دیروز)جمعه ۲۷ تیر( امید 
نافذ، سلمان بحرانی، امیر عباسی، رضا نبی زاده 

و حسین رنجبر با این تیم قرارداد امضا کردند.
 

خبر خوش برای نفتی های آبادان
توافق با ۶ طلبکار و بازشدن پنجره

مدیرعامل مؤسسه فرهنگی ورزشی صنعت نفت 
آبادان از توافق با شش بازیکن طلبکار این باشگاه 
خبر داد. ناصر گودرزی می گوید: »۱۲ بازیکن از 
سال ۱۴۰۱ بخشی از قراردادشان را نگرفته و علیه 
باشگاه شکایت کردند و باعث بسته شدن پنجره 
نقل و انتقالاتی تیم شدند. پس از آن مذاکراتی 
با این بازیکنان صورت گرفت که با شش بازیکن 
توافق و مقرر شد از شکایت خود صرفنظر کنند. 
طی روزهای آینده نیز با نفرات باقی مانده مذاکره 
خواهیم کرد تا رضایتشان را کسب کنیم. قطعاً 
پیش از آغاز لیگ یک، پنجره نقل و انتقالات 

باشگاه باز خواهد شد.«
 

 رضایی با پیروزی آغاز کرد
شمس آذر قزوین در فصل جدید با وحید رضایی 
به عنوان سرمربی وارد لیگ برتر می شود. آنها 
در اولین بازی تدارکاتی تیم منتخب تهران را با 
نتیجه سه بر یک شکست دادند. آنها بعد از اینکه 
علیرضا جعفرپور با پشت سر گذاشتن دوران 
سربازی به قزوین بازگشته، صائب محبی، محمد 
محکم کار، داریوش شجاعیان و چند بازیکن جوان 
دیگر  را به خدمت گرفته اند و نقل و انتقالات این 

باشگاه ادامه خواهد داشت.

جدایی یک بازیکن از تراکتور

محمد قنبری وینگر تراکتور در حالی که همراه 
تیم در اردوی ترکیه حضور داشت پس از توافق 
با مسئولان باشگاه از این تیم جدا و به ایران 
برگشت.این بازیکن که سه فصل و نیم در تیم 
تراکتور حضور داشت و بعد از شجاع و ریکاردو، 
کاپیتان سوم سرخپوشان تبریزی محسوب 
می شد، به احتمال بسیار زیاد امروز و فردا 

قراردادی را با تیم جدیدش امضا می کند.

5 فوتبال ایران

ورزشگاه یادگار امام)ره( شاید مهرماه آماده شود
تراکتور میزبانی را از دست داد

خبر خوش برای هواداران فجر
شاگردان قربانی در خانه میزبانی می کنند

خارجی های سپاهان در این 4 سال ضعیف بودند
چرخابی: حرف محرم را هم مثل کارترون گوش کنید

پس از پایان لیگ بیست وچهارم 
که با فتح جام توسط تراکتوری ها 
همراه شد؛ اداره ورزش وجوانان 
آذربایجان شرقی تصمیم گرفت تا 
عملیات نوسازی چمن ورزشگاه 
یادگارامام)ره( تبریز را آغاز کند و این 
فرآیند هشتم خرداد و با حضور بهرام 
سرمست، استاندار آذربایجان شرقی 
بالاخره آغاز شد. از همان روز حرف 
و حدیث های بسیاری در خصوص 
آماده شدن این ورزشگاه برای شروع 
مسابقات لیگ بیست و پنجم مطرح 

. می شد

حبیب مقصودی به عنوان مدیر کل 
ورزش و جوانان استان آذربایجان 
شرقی روز۱۵ خرداد در گفت وگوی 
تلفنی با غلامرضا نوری، وزیر جهاد 
کشاورزی مدعی شد: »عملیات 
برداشت چمن و خاک رس ورزشگاه 
یادگار امام)ره( در حال انجام است 
و تا پایان خرداد به اتمام می رسد.«
اماعلیرضا نوین، نماینده مردم تبریز 
نیز دیروز )جمعه ۲۷ تیر( در نشست 
خبری به چالش های کاشت چمن 
استادیوم یادگار امام)ره( اشاره کرد: 
»کاشت چمن طبیعی زمان بر است 

و به همین دلیل کاشت چمن 
هیبریدی در دستورکار قرار گرفته، 
همچنین طبق آخرین گفت وگویی 
که با آقای مقصودی داشتم، مسأله 
از بین رفتن کیفیت چمن بر اثر 
حمل ونقل از کشور ترکیه مطرح 
است که کارشناسان آن را بررسی 

» . می کنند
ه  و گر ر کا بیر  د  ، فعتی ر د  و ا د
استانداردسازی ورزشگاه ها هم دیروز 
در این باره آب پاکی را روی دست 
هواداران این تیم ریخت: »ورزشگاه 
یادگار امام تبریز را در شروع لیگ 

نخواهیم داشت و فکر می کنم از 
تاریخ ۱۵ مهر قابل استفاده باشد. 
تراکتور برای بازی های لیگ برتر باید 
ورزشگاه دیگری را در خارج از استان 
معرفی کند و در بازی های آسیایی 
هم اگر این استادیوم نرسید، در 
یکی از ورزشگاه های مورد تأیید 
ای.اف.سی بازی را برگزار خواهیم 
کرد.« به همین دلیل آنها باید 
ورزشگاه جدیدی )احتمالاً بنیان 
دیزل( را برای میزبانی اعلام کنند 
اگرچه آنها رقابت های لیگ نخبگان 

آسیا را هم پیش رو دارند.

برخلاف تمام شایعاتی که درباره 
میزبانی فجر از تیم های لیگ برتری 
در شهری غیر از شیراز به گوش 
می رسد اما رحیم خداجو مدیرکل 
ورزش و جوانان فارس ادعای جدیدی 

را در این خصوص مطرح می کند: »در 
حال حاضر چمن ورزشگاه پارس 
شیراز برای برگزاری مسابقات لیگ 
برتر آماده است. نواقصی در این پروژه 
وجود دارد مثل نصب روشنایی کاسه 

فوتبال، دوربین پایش تصویری، نصب 
سیستم صوتی، نصب گیت های 
ورودی، نرده های کنترل کننده ورود 
و خروج تماشاگران، سیستم آبیاری 
و اسکوربورد. برای رفع همه این 
موارد عقد قرارداد با پیمانکارهای 
مربوطه انجام شده و قطعاً این 
پروژه را برای برگزاری لیگ برتر آماده 
خواهیم کرد.« او به هواداران فجر 
قول میزبانی در شیراز را هم می دهد: 
»این نوید را به هواداران شیرازی 
می دهم که همه تلاش مان را به 
کار گرفته ایم میزبانی فجرسپاسی در 
ورزشگاه 50 هزار نفری پارس شیراز 
انجام شود. اگر صحبتی در فضای 
مجازی مطرح شده، خیال هواداران 
راحت باشد که تمام مجموعه 
دغدغه این مسأله را دارد. صد درصد 
این مسابقات به میزبانی ورزشگاه 

پارس شیراز انجام خواهد شد.«

سپاهان در چند سال اخیر غیر از یک 
قهرمانی در جام حذفی افتخار دیگری 
نداشته و همین هم انتظارات را از محرم 
نویدکیا در بازگشت دوباره به نیمکت 
سرمربیگری این تیم افزایش داده است. 
اما خواست هواداران در صورت حمایت 
از برنامه های نویدکیا می تواند به واقعیت 
نزدیک شود. حسین چرخابی مربی 

سابق سپاهان در این باره می گوید: 
کارترون  اگر  که  »همان طور 

می گفت یک بازیکن را می خواهد، 
بلافاصله اجرا می شد، الان هم 
نویدکیا هدایت تیم را در دست 

گرفته و به همان شکل برای او 
اقدام شود. فکر می کنم 

با این رویکرد سپاهان 
موفق می شود. من 
شخصاً معتقدم اگر 
هم  باز  بخواهیم 
همان نگاه سابق را 

داشته باشیم، مثل دوران مورایس، باید 
حتماً تیم را تقویت کنیم.« او هم مثل 
برخی پیشکسوتان بر این باور است که در 
سال های اخیر خارجی های باکیفیتی به 
تیم اضافه نشده اند: »متأسفانه سپاهان 
در چهار فصل اخیر در جذب بازیکن 
خارجی اصلاً عملکرد خوبی نداشته و 
هیچ وقت موفق نبوده است. اما حالا 
فرصت خوبی است که با توجه 
به زمان محدود باقی مانده، 
سریع اقدام کنند. این طور 
نباشد که یک هفته مانده به 
بازی با الدحیل تازه بخواهند 
بازیکن بگیرند. ضمن 
اینکه باید بازیکنان 
هماهنگ  کاملاً 
بازیکن  باشند. 
خارجی اگر اشتباه 
شود،  انتخاب 
خاص  مشکلات 

خودش را دارد.« او به خریدهای داخلی 
نویدکیا نمره  قبولی می دهد: »محمدرضا 
اخباری جای نیازمند آمده و سابقه 
دعوت به تیم ملی را دارد که این بسیار 
خوب است. امید نورافکن برگشته که 
سال هاست ملی پوش است. بازیکنان 
دیگری مثل اعرابی، عسگری و علیاری 
که بازیکن خوبی در ذوب آهن بود، عارف 
حاجی عیدی از آلومینیوم اراک که هافبک 
بسیار خوبی است و محمدمهدی لطفی 
که بازیکن جوان و آینده داری است و او هم 
از آلومینیوم آمده، جذب شده اند. حتی 
بازیکنی مثل آرش رضاوند هم با اینکه 
برخی می گویند در استقلال تأثیرگذار 
نبود، اما نظرات متفاوتی درباره اش 
وجود دارد و به نظرم نویدکیا از او به 
خوبی بازی می گیرد. در مجموع به نظر 
من خرید های داخلی سپاهان خوب 
بوده اند، مخصوصاً اگر از آنها به درستی 

شود.« استفاده 

اکثر مربیان بر این باورند که نیمی از مسیر 
موفقیت تیم شان در زمان نقل و انتقالات 
سپری می شود. به این معنا که اگر آنها در 
کمترین زمان ممکن نفرات مورد نظرشان 
را جذب و تمرینات پیش فصل را به موقع 
و با اکثر نفرات آغاز کنند حتماً در جریان 
مسابقات لیگ با مشکلات کمتری مواجه 

می شوند.
 البته که عکس این موضوع هم صادق 
بوده و اگر نظارتی صورت نگیرد، دستیابی 
به هدف به مراتب سخت تر خواهد شد. 
سپاهان در فصل گذشته با کسب عنوان 
نایب قهرمانی به مرحله پلی آف لیگ 
نخبگان آسیا دست پیدا کرد، آن هم در 
شرایطی که استقلال اصلاً حال و روز خوبی 

نداشته و پرسپولیس هم با تغییراتش روی 
نیمکت هر دو جام و کسب سهمیه را از 

دست داد.
اما در مورد سپاهان، تیمی پرهزینه و با 
امکانات بسیار خوب همیشه این سؤال 
وجود داشته که چرا آنها قهرمانی در هر دو 

جام را از دست دادند.
در  می توان  را  ابهامات  این  جواب   
صحبت های پیشکسوتان و مربیان سابق 
این تیم پیدا کرد. کریم قنبری یکی از 
همان مربیان بی ادعا و بدون حاشیه 
سپاهان بوده که حالا و پس از جدایی 
مورایس به نکات بسیار قابل تأملی اشاره 

. می کند
او در خصوص جذب بازیکنان خارجی و 
اصرار مورایس برای به خدمت گرفتن شان 
به نکاتی اشاره می کند که جای تفکر دارد. 
او درباره جذب عیسی عباس که فقط در 
پنج بازی آن هم برای 132 دقیقه در لیگ 
بیست و سوم به میدان رفته بود، این طور 
می گوید: »ما گفتیم که این بازیکن به درد 
ما نمی خورد، گلزن نیست و در نیم فصل 

نهایت بتواند یک یا دو پاس گل بدهد اما 
مورایس اصرار کرد عیسی عباس جذب 
شود. این یکی از چندین موردی بود که 
مورایس حرف خودش را عوض کرد و 
با حمایت رئیس هیأت مدیره باشگاه 
قهرمانی از دست رفت. به آقای نیکفر 
بازیکن ازبکستانی که دیده  بودم را پیشنهاد 
دادم؛ یک ماه و نیم قبل از جام ملت های 
آسیا بود که اوستون اورونوف را به مورایس 
پیشنهاد دادیم. اما مورایس گفت این 
بازیکن را نمی خواهم و بازیکنی به اسم 
عیسی عباس را می خواهم. یک ماه  و 
نیم بعد از این موضوع، اورونوف در جام 
ملت ها بازی کرد و سپس به پرسپولیس 
منتقل شد. مورایس اصرار کرد عیسی 
عباس جذب شود و گفت این بازیکن با 
مربی اش مشکل دارد که روحیه خوبی 
ندارد. باشگاه مجبور شد به دنبال گرفتن 
عیسی عباس برود و این بازیکن جذب 
شد. او اعتقاد داشت بازیکن خارجی 
زمان زیادی برای هماهنگی نیاز دارد اما 
۴۸ ساعت بعد از جذب، به عیسی عباس 

بازی داد. این یکی از چندین موردی بود که 
مورایس حرف خودش را عوض کرد.« 

اما در لیگ بیست و سوم و در همان 
روزهایی که خبر برکناری مورایس به 
گوش می رسید و باشگاه تکذیب می کرد، 
ظاهراً آنها برای سرمربی جدیدشان بلیت 
سفر به اصفهان را هم هماهنگ کرده 
بودند و حالا کریم قنبری این موضوع را 
تأیید می کند: »تیم در یک مقطع ۸ باخت 
آورد، نیکفر تصمیم گرفت سرمربی تیم 
را تغییر دهد و با یک مربی خوب ایرانی 

تماس گرفت و حتی بلیت گرفت تا وارد 
مذاکره شود، اما رئیس وقت هیأت مدیره 
موافقت نکرد. وقتی این کار انجام نشد، 
آقای نیکفر تصمیم به استعفا گرفت. تغییر 
سرمربی تصمیم خوبی بود و به نظرم اگر 
 مربی در آن مقطع تغییر می کرد، در فصل

 ۱۴۰3-۱۴۰2 که بهترین تیم تاریخ سپاهان 
را داشتیم، می توانستیم قهرمان شویم، اما 
یوسف زاده با حمایت از مورایس نگذاشت 
مربی تغییر کند و نیکفر به همین دلیل از 

باشگاه جدا شد.«

سپاهان نباید هم قهرمان می شد

برای جانشین مورایس هم بلیت گرفته بودند

newspaper.inn.ir iranvarzeshii

فصل  اولین  که  وین  قز شمس آذر 
حضورش در لیگ برتر را با سعید دقیقی 
به پایان برد، در لیگ بیست و چهارم 
نیمکتش دستخوش تغییرات بسیار بود. 
ع سرمربی شد  به طوری  که ابتدا مازیار زار
اما بلافاصله با بازگشت دقیقی به قزوین 
این تیم دوباره با این مربی وارد مسابقات 
شد. رضا مهاجری گزینه بعدی آنها بود 
که یک روز پس از قطع همکاری با خیبر 
خرم آباد به قزوین آمد اما عمر مربیگری 
او هم در این تیم کوتاه بود و در نهایت 

نوبت به سیدمهدی رحمتی رسید.
رحمتی تا پایان فصل روی نیمکت این 
تیم دوام آورد و در حالی که به نظر 
می رسید برای فصل آینده هم گزینه 
اول و آخرشان باشد اما این طور نشد و 
رحمتی سر از خیبر درآورد. بعد از این 
اتفاق گمانه زنی های زیادی درباره آینده 
نیمکت شمس آذر آغاز شد. اما این بار 

آنها برخلاف دفعات قبل سراغ نام های 
همیشه شاغل در لیگ برتر نرفتند و 
انتخاب شان اگرچه برای برخی فوتبالی ها 
غیرمنتظره بود اما آنها تصمیم شان را 
گرفته بودند که هدایت تیمشان را به 
یک سرمربی جوان، باانگیزه و البته 

باسابقه بدهند.
 وحید رضایی که در زمان بازیگری اش 
سابقه پوشیدن پیراهن تیم های فجر 
 ، ن گیلا پگاه   ، ز شیرا سپاسی  شهید
ذوب آهن اصفهان و استقلال را هم 
به عنوان سرمربی در تیم های  دارد 
نساجی)موقت(، داماش گیلان، مس 
شهربابک و نیکا پارس در دسته دوم 
فوتبال کشور کار کرده است. او همچنین 
سابقه دستیاری اصغر شرفی در برق 
شیراز، یحیی گل محمدی در اکسین 
البرز، امید نمازی در ذوب آهن و همچنین 
مهدی رحمتی در نساجی مازندران را 

نیز دارد.
حالا این فصل جدید در زندگی ورزشی 
رضایی بهترین فرصت برای او خواهد 
بود تا داشته هایش را برای رسیدن به 
اهداف باشگاه به کار گیرد. شمس آذر 
هوادار خودش را دارد و آنها نشان داده اند 
که اگر صداقت و راستی را از مجموعه تیم 

انتخاب هوشمندانه شمس آذر برای لیگ بیست و پنجم

فرصت  طلایی برای رضایی
ببینند تا لحظه آخر کنار تیم شان 
خواهند ایستاد. تیمی که می داند 
توان رویارویی با تیم های متمول و 
تا دندان مسلح لیگ برتری را ندارد و 
همین که بتواند با حفظ سهمیه، دو 
سه بازیکن به فوتبال کشور معرفی و 
با فروش شان درآمدزایی داشته باشد، 

کار خودش را انجام داده است.
البته جدایی بازیکنان سابق این 
تیم مثل علی آزادمنش، اسماعیل 
علی  فخریان،  مجتبی  قلی زاده، 
نصیری، احسان محروقی، صادق 
آلبوصبیح، عباس حبیبی، احمدرضا 
زنده روح و محمدامین رضایی هم کار 
این مربی را سخت تر می کند. البته 
آنها تا امروز بازیکنانی مثل داریوش 
شجاعیان، صائب محبی و علیرضا 
رمضانی از هوادار، امیرمحمد محکم کار 
ابوالفضل  از استقلال خوزستان و 
بویری از نفت مسجدسلیمان را به 
وحید  اشراف  خدمت گرفته اند. 
رضایی به بازیکنان لیگ یک و دو این 
فرصت را در اختیار مسئولان شمس آذر 
قرار می دهد تا ضمن جذب آنها 
سرمایه گذاری خوبی هم روی این 

بازیکنان برای آینده انجام دهند.

شمس آذر شمس آذر 
هوادار هوادار 

خودش خودش 
را دارد و را دارد و 

آنها نشان آنها نشان 
داده اند که داده اند که 

اگر صداقت اگر صداقت 
و راستی را و راستی را 

از مجموعه از مجموعه 
تیم ببینند تیم ببینند 

تا لحظه تا لحظه 
آخر کنار آخر کنار 

تیم شان تیم شان 
خواهند خواهند 

ایستادایستاد

تیم در تیم در 
یک مقطع یک مقطع 

۸۸ باخت  باخت 
آورد، نیکفر آورد، نیکفر 

تصمیم تصمیم 
گرفت گرفت 

سرمربی سرمربی 
تیم را تغییر تیم را تغییر 

دهد و با یک دهد و با یک 
مربی خوب مربی خوب 

ایرانی تماس ایرانی تماس 
گرفت و گرفت و 

حتی بلیت حتی بلیت 
گرفت تا گرفت تا 

وارد مذاکره وارد مذاکره 
شود، اما شود، اما 

رئیس وقت رئیس وقت 
هیأت مدیره هیأت مدیره 

موافقت موافقت 
نکردنکرد

گزارش یک

جعفر برزگر
روزنامه نگار

سوژه

 اکبر منتشلو
روزنامه نگار
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خ اردوگاه سر

 چرا شوکوروف نشد؟
سخنگوی باشگاه پرسپولیس با تأکید بر اینکه 
در پست هایی که کادر فنی احساس نیاز کنند 
قطعاً بازیکنان مورد نیاز جذب می شوند درباره 
رد شدن هافبک دفاعی ازبکستانی توضیح داد: 
شوکوروف و یکی دو بازیکن دیگر جزو گزینه های 
ما بودند ولی در مذاکراتی که داشتیم و با توجه 
به مصدومیتی که ایشان داشت و جراحی که باید 
در فرانسه انجام بدهند نتوانستند بیایند. الان هم 
برای جذب بازیکن دفاع وسط و دفاع راست در 

حال مذاکره هستیم.

یک خرید خارجی را کشورش 
منصرف کرد

مصطفی لشگری در توضیح موارد نقل و انتقالاتی 
پرسپولیس گفت: با تصمیم کادر فنی بازیکن 
می گیریم، در سهمیه خارجی جا داریم، قرار 
شده فدراسیون هم تغییراتی در سهمیه ها و تعداد 
بازیکنان لیست بدهند که ما خواهش کمی زودتر 
این اتفاق بیافتد تا تیم ها وضعیت خودشان را 
بدانند. ما بارها نامه نگاری کردیم و امیدوارم زودتر 

به باشگاه ها اعلام شود.
الان یک مقدار نقل و انتقالات طبیعی نیست. مثلاً 
با یک بازیکن صحبت کرده بودیم و پیش نویس 
قرارداد هم برایش فرستاده بودیم اما کشور آن 
بازیکن اعلام کرده که به ایران نیاید. متأسفانه 
اقدامات عجیب و غریبی انجام می دهند ولی ما 
مذاکرات مان را انجام می دهیم و در دو سه پستی 

که تیم نیاز دارد حتماً تقویت خواهد شد.
 

تأکید روی پول نگرفتن کارتال
سخنگوی باشگاه پرسپولیس درباره اینکه کارتال 
بدون دریافت پول بیشتر جدا شده توضیح داد: بند 
فورس ماژور در قرارداد ایشان بود ولی ما قرارداد را 
اقاله کردیم و توافقی جدا شدیم بدون هیچ ضرر و 
زیانی. آقای درویش بارها با ایشان مذاکره کرد ولی 
با توجه به اتفاقاتی که افتاد و مسائلی که داشتند 
از ادامه حضور انصراف دادند ولی امکان ادامه وجود 
نداشت. کارتال تا زمانی که هدایت تیم را برعهده 
داشتند و کار کردند پول گرفتند. قرارداد اقاله شد و 
توافق طرفین بود. هزینه اضافی نه باشگاه پرداخت 

کرد نه ایشان پولی گرفتند.

گندوز جدا می شود
سخنگوی باشگاه پرسپولیس در توضیح شرایط گلر 
الجزایری تیم گفت: آقای گندوز یکی دو تا پیشنهاد 
دارد. ما در حال بررسی با ایشان و مدیر برنامه هایش 
هستیم تا این انتقال را انجام بدهیم. من فکر 
می کنم این اتفاق بیفتد و اگر مذاکرات مثبت باشد. 

احتمال جدایی ایشان وجود دارد.
 

نقش کمیته فنی مشورتی است
 سخنگوی باشگاه پرسپولیس ضمن تأکید برجدایی 
خودخواسته حسین بادامکی و البته تأکید روی 
گلایه های استیلی حرف تازه ای درباره کمیته فنی 
زد: آقای استیلی نظرها و توقعاتی داشت که قرار 

شد با آقای درویش صحبت کند.
ح کرده بودند درباره   ایشان گلایه هایی مطر
انتخاب های حوزه فنی ولی یک نکته وجود دارد 
که هم آقای استیلی و هم هواداران می دانند 
و آن اینکه کمیته فنی نقش مشورتی دارد. اگر 
بخواهیم کمیته فنی را ملاک قرار دهیم جایگاه 
سرمربی تضعیف می شود. در تیم هم چون سرمربی 
مسئولیت اول را دارد باید پاسخگو باشد. نگاه کمیته 
فنی مشورتی است و این کمیته اقدامات خوبی در 
زمان سرمربیگری کارتال انجام داد. کمیته فنی در 
هماهنگی کامل با کادر فنی بود اما در یک جاهایی 
مثلاً جذب بازیکن باید نگاه سرمربی ملاک باشد. 
شاید ناهماهنگی هایی بین باشگاه و آن کمیته یا کادر 
فنی با آن کمیته وجود داشت و اتفاقاتی هم افتاد.

 

تأکید روی میزبانی در آزادی
سخنگوی باشگاه پرسپولیس درباره مسأله میزبانی 
گفت: ما که نامه رسمی زدیم و انتخاب اول مان 
آزادی است. واقعاً ما فصل گذشته بیشترین ضرر 
را از اینکه میزبان نبودیم و نتوانستیم در آزادی بازی 

خوردیم.  کنیم، 
ما در ورزشگاه های دیگر میهمان بودیم. جدا از 
زمین و مسأله کیفیت فنی، هواداران مان نتوانستند 
بیایند و ضربه بزرگی به ما زد. امسال هم این اتفاق 
می افتد و خواسته ما این است که در آزادی با 

حداقل ظرفیت بازی کنیم. 
اولولیت اول ما آزادی بوده و بارها نامه زدیم و 
پیگیری کردیم تا با تلاش مسئولان با حداقل 

ظرفیت در آزادی بازی کنیم.
 

انتخاب مدیر رسانه ای جدید
بالاخره باشگاه پرسپولیس مدیر رسانه ای جدید 
تیم را انتخاب کرد. محسن شاهمرادی که در رادیو 
و تلویزیون به عنوان مجری و تهیه کننده فعالیت 
داشته به عنوان مدیر رسانه ای جدید پرسپولیس 

منصوب شده و کارش را آغاز خواهد کرد.
وی در پادکست صدای پرسپولیس هم که بیش از 
700 اپیزود ضبط کرده فعالیت داشته است. گفتنی 
است او سال گذشته به عنوان معاون ورزشی آکادمی 

پرسپولیس فعالیت می کرد.

سوژه

 پرسپولیس در اولین بازی تدارکاتی اش 
در اردوی ترکیه موفق شد با نتیجه دو بر 
یک آلانیااسپور را شکست دهد. این بازی 
در همان کمپ ارزروم و محل تمرینات 
سرخ ها برگزار شد و علی علیپور و تیوی 

بیفوما گلزنان پرسپولیس بودند.
گل اول پرسپولیس توسط علیپور و روی 
پاس پشت پای رضا شکاری به دست 
آمد و گل بیفوما در نیمه دوم با حرکات 
انفرادی و ضربه دقیق او حاصل شد تا 
وحید هاشمیان در نخستین بازی به 

عنوان سرمربی سرخ ها پیروز باشد.
با توجه به اینکه رسانه رسمی باشگاه 
پرسپولیس تنها تصاویر محدودی از این 
مسابقه منتشر کرده و در خبر مربوط 
به بازی و ترکیب دو نیمه را مشخص 
نساخته به نظر می رسد هاشمیان در 
هر نیمه بازیکنانش را در ترکیب پخش 
کرده و این بازی تازه شروع تست ها 
پست های  در  بازیکنان  محک های  و 

مختلف بوده است.
 

کدام آلانیااسپور؟
در حالی که عصر پنجشنبه پرسپولیس 
در اولین بازی تدارکاتی خود در اردوی 
ترکیه آلانیااسپور را با نتیجه دو بر یک 
شکست داد اما هیچ خبر و عکسی 
از این بازی در سایت رسمی باشگاه 

نمی شود. دیده  آلانیااسپور 
نکته جالب اینجاست که در سایت 
رسمی این باشگاه خبر و تصاویر مربوط 
به بازی آلانیااسپور و ارزروم اسپور منتشر 
شده است. در این بازی که همان روز 
در حضور مدیران دو باشگاه و مسئولان 
کمپ ارزروم برگزار شده آلانیااسپور با 

نتیجه دو بر صفر پیروز شده است.
این خبر و تصاویر منتشر شده این سؤال 
را به ذهن می آورد که چطور آلانیااسپور 
برگزار  تدارکاتی  بازی  دو  روز  یک  در 
کرده است؟ آیا بازیکنان این تیم به 
دو بخش تقسیم شده و گروهی مقابل 
پرسپولیس و گروهی مقابل ارزروم اسپور 

کرده اند؟ بازی 
 

یک بازیکن مشترک
با توجه به رصد تمام تصاویری که 
از رسانه رسمی باشگاه پرسپولیس و 
سایت رسمی باشگاه آلانیااسپور منتشر 

شده مشخص می شود یک بازیکن تیم 
آلانیااسپور هم مقابل پرسپولیس به 

میدان رفته هم ارزروم اسپور.
به نظر می رسد سرمربی آلانیااسپور 
اسکوادش را به دو بخش تقسیم کرده 
که گروهی مقابل ارزروم اسپور و گروهی 
مقابل پرسپولیس به میدان رفته اند.

 
هادرجونای بیخ گوش پرسپولیس

راست  مدافع  هادرجونای  فلورن 
سوئیسی - کوزوویی که تا آستانه عقد 
قرارداد با پرسپولیس آمد عصر پنجشنبه 
در ترکیب آلانیااسپور مقابل ارزروم اسپور 
بازی کرد. این بازی درست در همان 
زمین تمرینی که پرسپولیس تمرین 

می کند برگزار شد.
در حالی که به نظر می رسید هادرجونای 
مقابل پرسپولیس به میدان برود اما با 
سایر نفرات تیمش مقابل ارزروم اسپور 

کرد. بازی 

 بعد از استعفای حسین بادامکی 
باشگاه  ورزشی  معاونت  پست  از 
پرسپولیس گفته شد به احتمال زیاد 
محمد انصاری بازیکن سابق سرخ ها 
جای او را خواهد گرفت کما اینکه 
انصاری از حدود دو سال قبل برای 
تصدی این سمت یا حتی حضور در 
کادر فنی به عنوان مربی بارها نامش 
مطرح و خودش کنار کشیده بود.

این بار هم در شرایطی که طی 
یک هفته اخیر هیچ نامی غیر از 
انصاری برای کاندیداتوری حضور در 
این سمت شنیده نمی شد از روز 
پنجشنبه نام گزینه عجیبی برای 
حضور در این عنوان به گوش رسیده 

. ست ا
علیرضا عاصم یوسفی نام گزینه 
مزبور است که در رسانه ها نامش 
به عنوان کاندیدای حضور در جمع 
سرخ ها مطرح شده و گفته می شود 
درویش می خواهد او را در این منصب 

مشغول به کار کند.
عاصم یوسفی سابقه حضور در پست 
مدیرعاملی شرکت توسعه و نگهداری 
اماکن ورزشی به عنوان زیرمجموعه 
وزارت ورزش و جوانان را در کارنامه 
دارد. او 15 ماه در این سمت حضور 
داشت و اواخر آذرماه سال 1401 جای 

خود را به مهیار عسگریان داد. او 
در دوران حضور حمید سجادی در 
وزارت ورزش این سمت را عهده دار 
بود و جالب اینکه وزیر وقت ورزش و 
جوانان یک ماه و نیم بعد از برکناری 
عاصم یوسفی او را به عنوان رئیس 
انجمن فیلم های ورزشی منصوب 

. کرد
گفته می شود عاصم یوسفی سابقه 
حضور به عنوان تهیه کننده سینما 
را دارد و ظاهراً پستی که سجادی به 

او داده در همین راستا بوده است.
با این حال نکته اینجاست که 
پرسپولیس  باشگاه  و  درویش 
قصد دارند از این فرد با سابقه 
تهیه کنندگی در سینما به عنوان 
معاون ورزشی استفاده کنند که اصلاً 
متناسب و منطقی به نظر نمی رسد 
چرا که حضور در این سمت قاعدتاً 
به یک فرد فنی با سابقه مربیگری 

و بازی در سطح بالا از جمله حضور 
در پرسپولیس و تیم ملی نیاز دارد.

البته باشگاه پرسپولیس ثابت کرده 
با توجه به دایره فعالیت های معاون 
ورزشی شاید واقعاً نیازی به رزومه و 
تخصص اینچنینی نباشد و حتی یک 
فرد غیرفوتبالی هم بتواند در نقش 
معاون ورزشی فعالیت کند چرا که 
فرد حاضر در این پست عملاً نقشی 

در نقل و انتقالات ندارد.
در عین حال به نظر می رسد درویش 
با توجه به سابقه حضور عاصم 
و  توسعه  شرکت  رأس  در  یوسفی 
تجهیز اماکن ورزشی قصد دارد برای 
در  زیرساخت های  کیفیت  بهبود 
اختیار این باشگاه از جمله ورزشگاه 
درفشی فر، شهید کاظمی و شهدای 
گمنام استفاده کند و در واقع حوزه 
فعالیت های معاون ورزشی بیشتر در 

این محدوده کاری باشد.

اولین بازی هاشمیان، اولین برد

آلانیااسپور دوتکه شد؟
ح شدن یک گزینه عجیب با مطر

پرسپولیس تعریف معاون ورزشی را تغییر می دهد!
گزارش

شد  فق  مو لیس  پرسپو ماه  د  ا خرد  1 1
محیمدحسین صادقی را از هوادار جذب 
کند. این ششمین خرید سرخ ها در شروع 
فصل نقل و انتقالات تابستانی بود که جدا از 
هواداران این تیم، تیم های رقیب لیگ برتری 

را هم شوکه و متعجب کرد.
با این وجود بعد از آن و به خاطر مسائل 
مربوط به جنگ 12 روزه و سپس جدایی 
کارتال وقفه ای طولانی در این مسیر پیش آمد 
تا جایی که موجب نگرانی و اعتراض هواداران 
شد. با وجود این درست یک ماه و نیم بعد 
از انتقال صادقی جوان، پرسپولیس موفق 
شد مارکو باکیچ را به عنوان هفتمین خرید 
خود و اولین خرید بعد از سرمربیگری وحید 

هاشمیان معرفی و اعلام کند.
باکیچ 31 ساله و اهل مونته نگروست. باشگاه 
قبلی این بازیکن کرته یونان است که اتفاقاً 
بیفوما هم مدتی در آن تیم بازی می کرد. 
باشگاه پرسپولیس اعلام کرد قرارداد این 
هافبک یکساله با قابلیت دوساله شدن 
است. در رسانه باشگاه با اعلام خلاصه ای از 
رزومه این بازیکن گفته شد او بزودی بعد از 
انجام تست های پزشکی راهی اردوی سرخ ها 

در ترکیه خواهد شد.

 از ظهور در سری آ 
تا سقوط به سوپرلیگ یونان

باکیچ بعد از شروع در تیم زیر19 سال موگرن 
کشورش به تیم اصلی رسید و در همان 
جوانی به تورینو ایتالیا پیوست اما خیلی زود 

به فیورنتینا رفت که البته به او بازی نرسید 
تا اینکه به صورت قرضی به اسپتزیا کالچو 
در سری ب پیوست. بعد از حضور قرضی 
در بلننسس پرتغال او دوباره راهی فیورنتینا 
شد اما جالب است که کلاً در سری آ 4 بازی 
بیشتر انجام نداده است. باکیچ در سال 2016 
راهی براگا شد اما دوباره پروسه انتقال های 
قرضی اش آغاز شد و به آلکورکون اسپانیا 
پیوست. او دوباره حضور در فوتبال پرتغال و 
تیم های براگا و بلنسس را تجربه کرد تا اینکه 
سال 2019 راهی تیم موسکرون در بلژیک شد.
باکیچ سال 2022 راهی تیم پودگوریکا در کشور 
خودش شد و سرانجام در ژانویه سال 2023 
راهی یونان و باشگاه کرته شد و دو سال و 
نیم در این باشگاه حضور داشت تا اینکه به 

پرسپولیس پیوست.
بیشترین تعداد بازی های او در موسکرون 
بلژیک بوده که طی 83 مسابقه 6 گل زده و 
5 پاس گل داده است. او در تیم کرته یونان 
هم جایگاه خوبی داشته و طی دو سال و نیم 
80 بازی انجام داده که 9 گل و 6 پاس گل در 
کارنامه اش ثبت شده است. باکیچ 28 بازی در 
بلنسس پرتغال، 23 بازی در اسپتزیا کالچو، 15 
مسابقه در آلکورکون، 13 دیدار برای پودگوریکا 
و 10 بازی برای فیورنتینا و 9 بازی برای براگا 

انجام داده است.

هافبک دفاعی یا تهاجمی؟
او فصل قبل در تیم کرته یونان و طی سه 
رقابت سوپرلیگ، جام حذفی و پلی آف 
سوپرلیگ در مجموع 35 بازی انجام داد که 
یک گل زد، یک پاس گل داد و در آماری عجیب 
11 بار کارت زرد گرفت به طوری که سه بازی را 
به خاطر محرومیت ناشی از دریافت کارت زرد 
از دست داد و از این حیث رقیب مستقیم 

سروش رفیعی به حساب می آید!
او که به عنوان هافبک دفاعی و برای پر 

 خرید جدید پرسپولیس هم هافبک دفاعی متخصص نیست

باکیچ رقیب سروش در کارت زرد
کردن جای مسعود ریگی به عنوان بازیکن 
متخصص پست 6 به پرسپولیس آمده در 
9 بازی فصل قبل به عنوان هافبک دفاعی 
تیم کرته به میدان رفته است، 16 بار در 
موقعیت هافبک میانی بوده و 5 بار هم 
هافبک تهاجمی بوده که تنها گلش را در 
نقش هافبک میانی و تنها پاس گلش را به 
عنوان هافبک تهاجمی ثبت کرده است.
به صورت کلی او در کل دوران فوتبالش 
102 بازی در پست هافبک میانی انجام 
داده که 9 گل زده و 5 پاس گل داده، 61 
بازی هافبک تهاجمی بوده که 7 گل زده 
و 7 پاس گل داده و فقط 27 بازی هافبک 
دفاعی بوده که در این پست 4 گل زده و 
یک پاس گل داده است. در واقع به نظر 
می رسد این بازیکن بیشتر از اینکه یک 
بازیکن متخصص پست 6 و هافبک دفاعی 
صرف باشد بازیکن پست 8 و 10 بوده است 
که در پرسپولیس به وفور دیده می شوند. 
در واقع او بازیکنی با خصوصیات مشابه 
سرلک، سروش، خدابنده لو، یاسین و 
مهری است که می تواند هم در پست 
هافبک دفاعی بازی کند هم تهاجمی هم 

بازو باشد.

سابقه مناسب در مصدومیت
باکیچ 12 سال پیش با قراردادی 2 میلیون 
یورویی راهی ایتالیا شد اما حالا ارزشی 400 
هزار یورویی در ترانسفرمارکت دارد هر چند 
گفته شده با قراردادی 600 هزاردلاری راهی 

پرسپولیس شده است.
از نظر مصدومیت او یک آسیب دیدگی 
حدوداً چهارماهه مربوط به 10 سال قبل 
دارد اما فصل قبل از این نظر شرایط 
خوبی داشت و تنها یک بار مصدومیتی 
سه روزه داشت و یک بار هم استراحتی 
چهار روزه به او داده شد. در واقع بیشتر 
مصدومیت های دوران فوتبال او کوتاه بوده 
و غیر از آن مقطع 129 روزه که 21 بازی را از 
دست داد در تمام مصدومیت های بعدی و 
قبلی اش جمعاً 33 مسابقه دیگر را از سال 

2012 به بعد از دست داده است.
 

کاپیتان تیم ملی
مارکو باکیچ از سال 2012 عضو تیم ملی 

بوده اما تا سال گذشته میلادی هیچ 
وقت بازیکن اصلی تیم ملی کشورش به 
حساب نمی آمد و بیشتر مسابقات را از 
دست می داد یا نیمکت نشین بود. او 
بیشترین بازی های ملی اش را در سال 
2024 و تورنمنت لیگ ملت های اروپا در 

دسته B انجام داده است.
جالب اینکه باکیچ یک ماه و نیم 

قبل در جریان بازی های فیفادی ماه 
ژوئن در جریان بازی دوستانه مقابل 
ارمنستان که به تساوی 2-2 انجامید 
برای نخستین بار کاپیتان تیم ملی 

شد. کشورش 
او طی 13 سال اخیر 35 بازی ملی 

برای مقدونیه انجام داده است اما 
هیچ گل و پاس گلی در کارنامه ملی او 

دیده نمی شود و در عوض 10 کارت 

زرد گرفته است. جالب اینکه از این 35 
مسابقه ملی او تنها در چهار بازی از جمله 
سه دیدار سال گذشته میلادی مقابل 
ترکیه، ولز و ایسلند به عنوان هافبک 

دفاعی به میدان رفته است.

باکیچ در باکیچ در 
 بیشتر  بیشتر 

بازی هایی بازی هایی 
که به میدان که به میدان 
رفته هافبک رفته هافبک 

دفاعی نبوده دفاعی نبوده 
ضمن اینکه ضمن اینکه 

فصل قبل در فصل قبل در 
 35 35 بازی بازی

  1111 بار کارت  بار کارت 
زرد گرفته زرد گرفته 

استاست

گزارش یک

  محمد قراگزلو
روزنامه نگار

 بالاخره عمری به خواسته اش رسید
n امین وینگر در اختیار هاشمیان!

 انتقال با فرمول بازیکن + پول؟
ع در یک قدمی پرسپولیس زار

باشگاه  که  وزی  ر در  درست 
پرسپولیس از خرید خارجی خود 
در پست هافبک دفاعی رونمایی 
کرد قرارداد محمد عمری هم 

شد. تمدید 
البته عمری با پرسپولیس قرار داد 
داشت اما طبیعتاً باید رقم قرارداد 
او بالا می رفت که در این زمینه 
توافق به سختی به دست آمد. 

عمری اواخر هفته گذشته یکی دو 
باری به باشگاه پرسپولیس رفت 
و آمد داشت و ابتدا با مدیران 
باشگاه توافق نکرد اما بالاخره روز 
پنجشنبه با باشگاه به توافق رسید 

تا تیم هاشمیان کامل تر شود.
قرار شد عمری که گفته شد 
قراردادش را چهارسال تمدید 
کرده بعد از استعلام های لازم 
بلافاصله به اردوی تیم در ترکیه 

اضافه شود.
به  جه  تو با  همچنین   
صحبت هایش و تشکر از درویش 
مسخص شد که با خواسته های 
مالی او و مدیر برنامه هایش راه 
آمده اند و رضایتش حاصل شده 

 . ست ا
در عین حال ظاهراً او تا روز اول 
مردادماه سرباز است و بزودی 
کارت پایان خدمتش را دریافت 
خواهد کرد تا مشکلی از این بابت 

نداشته باشد.
لیست  حالا  عمری  ورود  با 
بزرگسال پرسپولیس یک بازیکن 
دیگر هم دارد و تعداد نفرات 
بزرگسال با حضور او و باکیچ به 
19 نفر رسیده است و این یعنی 
که اگر گندوز خارج نشود کار برای 
باشگاه سخت تر خواهد بود و یا 
باید مدافع میانی جذب کند یا 

مدافع راست.
در عین حال با حضور محمد 
عمری تعداد وینگرهای پرسپولیس 
بیشتر هم می شود و رقابت برای 
رسیدن به ترکیب اصلی در فاز 

حمله به اوج خواهد رسید.
 عمری قابلیت بازی در پست 
رقیب  و  دارد  را  راست  وینگر 
مستقیم او محمدامین کاظمیان 
است اما به صورت کلی او رقبای 
متعددی از جمله کاپتان ها و 

ستاره های خارجی تیم دارد.

 باشگاه پرسپولیس در تکاپوی تقویت 
هر چه بیشتر تیم خود برای فصل 
پیش رو، به نظر می رسد در آستانه 
نهایی کردن یکی دیگر از خریدهای 
تابستانی خود قرار دارد. این بار، هدف 
سرخپوشان یک ستاره جوان و آینده دار 
وینگر  ع،  زار محمدمهدی  است: 
خوش تکنیک گل گهر سیرجان. این 
بازیکن 22 ساله که در فصل گذشته 

نمایش های قابل قبولی در ترکیب 
تیم سیرجانی ارائه داده، حالا در آستانه 
پوشیدن پیراهن پرسپولیس قرار گرفته 
است. طبق گزارشات رسیده، مذاکرات 
بین پرسپولیس و گل گهر برای جذب 
این بازیکن وارد مرحله نهایی شده و 
دو باشگاه بر سر کلیات رقم رضایتنامه 

به توافق رسیده اند. 
تنها مانع باقی مانده بر سر راه این 
انتقال، فرمول نهایی پرداخت است 
که در حال حاضر دو طرف در حال 
چانه زنی بر سر آن هستند. شنیده ها 
حاکی از آن است که پرسپولیس برای 
نهایی کردن این انتقال، قصد دارد 
یکی از بازیکنان خود، از جمله گندوز را 
به همراه مبلغی پول به باشگاه گل گهر 
واگذار کند. البته این احتمال نیز 
وجود دارد که نام بازیکن دیگری نیز در 
این معامله مطرح شود. در نهایت همه 
چیز بستگی به توافق نهایی طرفین 
دارد و باید منتظر ماند و دید در روزهای 

آینده چه اتفاقاتی رخ خواهد داد.  یکی 
از نکات قابل توجه در مورد این انتقال، 
ع است. این بازیکن با 22 سال  سن زار
سن، در رده سنی زیر 23 سال قرار دارد 
و در صورت نهایی شدن انتقال، بدون 
اشغال سهمیه بزرگسال به فهرست 
پرسپولیس اضافه خواهد شد. این 
موضوع با توجه به محدودیت های 
از  موجود در فصل نقل وانتقالات، 
اهمیت ویژه ای برای تیم ها برخوردار 
است. از سوی دیگر گفته می شود 
باشگاه پرسپولیس پس از جدایی چند 
بازیکن، جای خالی برای جذب یکی دو 
سهمیه دیگر نیز در رده زیر 23 سال 
دارد و به نظر می رسد کادر فنی در حال 
مدیریت این فرصت به بهترین شکل 

ممکن است.
 باید منتظر ماند و دید در روزهای آینده 
ع  چه اتفاقاتی رخ خواهد داد و آیا زار
می تواند پیراهن پرسپولیس را بر تن 

کند یا خیر.



اردوگاه آبی

وریا همچنان در اتاق انتظار 
بازگشت

قبل از اینکه خسرو حیدری به عنوان یکی از 
دستیاران ساپینتو در استقلال مشغول به کار 
شود، صحبت از حضور وریا غفوری در کادر فنی 
استقلال بود. این چهره که مدتی از استقلال 
دور شده بود به خواست ساپینتو از سوی مدیران 
باشگاه استقلال مورد مذاکره قرار گرفت تا در 
صورت فراهم بودن شرایط به این تیم باز گردد.

در حالی که هفته پیش صحبت از حضور قطعی 
وریا در استقلال بود اما ظاهراً این موضوع 
منتفی شده و احتمال بازگشت بازیکن سابق 
آبی ها تحت عنوان مربی به این باشگاه بشدت 
کاهش یافته است. گفته می شود برخی موانع و 
همچنین برخی اختلاف ها میان دو طرف باعث 

دوری وریا از استقلال شده است.
البته هنوز به طور قطع این موضوع منتفی نشده 
و درصد کمی احتمال دارد که وریا به عنوان مربی 
به کادر فنی استقلال اضافه شود. در حال حاضر 
خسرو حیدری به عنوان یکی از دستیاران ایرانی 
در کادر فنی ساپینتو دیده می شود و باید دید در 
نهایت وریا نیز به استقلال اضافه خواهد شد 

خیر؟ یا 
 

بازگشت ماشاریپوف به تمرینات
جلال الدین ماشاریپوف، بازیکن ازبکستانی 
استقلال بعد از مصدومیت جزئی به تمرینات 
گروهی اضافه شده و همپای سایر بازیکنان به 
تمرین می پردازد. ماشاریپوف هیچ مشکلی برای 
ادامه تمرینات نخواهد داشت و مصدومیتی که 
برای او به وجود آمده خوشبختانه بسیار جزئی 
بود. ماشاریپوف یکی از بازیکنانی است که 
ساپینتو عمیقاً روی توانایی اش حساب باز کرده 
است. ماشاریپوف احتمالاً در ترکیب استقلال 
به عنوان بازیکن آزاد که قابلیت سرکشی به 
همه جای زمین را خواهد داشت، ایفای نقش 

خواهد کرد.
 

به دنبال حریف تمرینی 
بعد از بازی با الحسین اردن که با شکست 
استقلال همراه شد، مسئولان این تیم از طریق 
واسطه ها به دنبال فراهم کردن مقدماتی برای 
برگزاری بازی دوم تدارکاتی هستند. درهمین 
راستا رایزنی هایی با تیم هایی که در کشور ترکیه 
اردو زده اند، شده تا در صورت موافقت یک بازی 
تدارکاتی دیگر در دستور کار قرار بگیرد. ساپینتو 
در بازی با الحسین اردن به همه بازیکنان تیمش 

بازی داد.
 

اندونگ امروز در ترکیه
طبق آخرین خبرهایی که از باشگاه استقلال 
رسیده دیدیه اندونگ امروز در اردوی این تیم در 

کشور ترکیه حضور خواهد یافت.
 این بازیکن قرار بود زودتر راهی ترکیه شده و در 
اردوی استقلال شرکت کند اما برخی مشکلات 
مانع از سفر او به این کشور شد. باشگاه استقلال 
اما با پیگیری های خود مقدمات حضور اندونگ 

در استقلال را فراهم کرده است.
 اندونگ به مدت دو فصل دیگر بازیکن استقلال 
خواهد بود و اگر به مانند فصل پیش در ترکیب 
استقلال ایفای نقش کند، ساپینتو مشکلی در 
خط میانی نخواهد داشت و با فراغ بال تیمش 
را برای یک فصل پر ماجرا به میادین گوناگون 

فرستاد.  خواهد 
 

تمرین روی چمن زرد
در تصاویری که از تمرین استقلال منتشر شده 
کاملاً مشخص است که چمن محل تمرین 
آبی ها زرد است. برخی دلیل مصدومیت های 
اخیر برای ماشاریپوف و آشورماتوف را کیفیت 
نامناسب چمن تمرینی استقلال تلقی می کنند 
بر  اما صرفاً زردی چمن نمی تواند دلیلی 
مصدومیت باشد و ناهمواری زمین تمرین 

استقلال مشکل ساز خواهد شد. 
به هرحال درباره کیفیت چمن شهر ازمیت 
که استقلال در آن اردو زده، مدیران این باشگاه 
هستند که باید نظر نهایی را اعلام کنند و 
قطعاً بعد از بازگشت کاروان استقلال از ترکیه از 
مسئولان این باشگاه پیرامون این موضوع سؤال 

خواهد شد.
 

حمایت حسینی از سوی روشن
حسن روشن معتقد است که نباید برخی 
رفتارها علیه سید حسین حسینی انجام شود. 
او می گوید: »یک روز مدیریت می گوید حسینی 
را نمی خواهیم، فردایش ساپینتو می گوید او را 
می خواهیم. این بازی ها اصلاً درست نیست. 
برخورد خیلی بدی با سید داشتند. اگر حسینی 
نبود، استقلال باید به دسته چهارم سقوط 
می کرد! به هر حال، او کاپیتان تیم است و 
باید خیلی محترمانه تر با او رفتار کرد حتی 
اگر تصمیم این بود که ادامه ندهد. این رفتار 
درست نیست. کاپیتان یک تیم حتی در انتخاب 
سرمربی هم باید نظر بدهد. برای هیأت مدیره 
متأسفم؛ مدام تغییر می کنند و هر بار بدتر از 
قبل ظاهر می شوند. با این حال، برایشان آرزوی 

موفقیت دارم.«
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مذاکرات جدی با احسان، آیا معادلات کاپیتانی تغییر می کند؟

حاج صفی در رادار استقلال

با  ج صفی  حا ن  حسا ا گر  ا
استقلال به توافق نهایی برسد، 
معادلات کاپیتانی در این باشگاه 
تحت الشعاع قرار خواهد گرفت. 
هرچند که در فاز باشگاهی همواره 
رسم براین است که بازیکنان 
باتجربه و قدیمی این باشگاه به 
عنوان کاپیتان معرفی شوند اما 
در عین حال برخی استثنائات 
نیز وجود داشته و ممکن است 
احسان حاج صفی یکی از همین 
نمونه ها باشد. به هرحال همه 
می دانند که اگر احسان با این 
اندازه تجربه و سابقه به تیم 
به  بازگردد  سابقش سپاهان 
طور قطع بازوبند کاپیتانی را به 
دست خواهد بست. او در هر 
تیم دیگری از لیگ برتر ایران 
نیز عضویت داشته باشد، همین 
امتیاز ر ا برایش قائل خواهد شد 
و ممکن است مدیران استقلال 
در مذاکراتی که با این بازیکن 
باتجربه دارند، این موضوع را پیش 
کشیده و بازوبند را نیز به او تعارف 

کنند تا شاید حاج صفی پای 
قرارداد با استقلال را امضا کند.

اما چرا مذاکره با حاج صفی که در 
مرز 36 سالگی است، کلید خورده 
است؟ پاسخ روشن است؛ باشگاه 
استقلال برای تقویت جناح چپ 
و خط میانی خود در حال مذاکره 
با احسان حاجی صفی است. 
این بازیکن که سابقه ای طولانی 
در تیم ملی فوتبال ایران دارد و 
در جام های جهانی متعدد به 
میدان رفته، اکنون عضو باشگاه 
آاک یونان است و چنانچه به 
لحاظ مالی با باشگاه استقلال 
به توافق نهایی دست یابد، فصل 
بعد در ترکیب آبی ها به میدان 

خواهد رفت.
حاج صفی جزو معدود بازیکنان 
فوتبال ایران است که در چند 
می کند.  بازی  مختلف  پست 
حاج صفی قابلیت بازی در پست 
دفاع چپ، هافبک دفاعی و حتی 
هافبک بازیساز را دارد. این بازیکن 
اکنون در مرز ۳۶ سالگی قرار 
دارد، اما اگر در فرم بدنی مطلوب 
برای  ایده آل  باشد، گزینه ای 
استقلال محسوب خواهد شد.

حاج صفی از سال ۱۳۹۹ در تیم 
آاک یونان به میدان رفته و یک 
بازیکن با سابقه در فوتبال این 
کشور محسوب می شود. بدون 

حاج صفی 
جزو معدود 

بازیکنان 
فوتبال ایران 

است که در 
چند پست 

مختلف بازی 
می کند. او  

قابلیت بازی 
در پست 

دفاع چپ، 
هافبک 

دفاعی و 
حتی هافبک 

بازیساز را 
دارد

شک حضور چنین بازیکنی در 
استقلال که تجربه بسیاری دارد 
برای آبی ها رهاورد مطلوبی به 
همراه خواهد داشت و این تیم را 
در خط دفاع و خط میانی تقویت 
خواهد کرد. حال شاید در قدم 

اول به لحاظ هواداری استقبال 
آنچنانی از این خرید نشود اما 
تحقیقات درباره وضعیت فنی 
حاج صفی نشان می دهد که 
او در آمادگی مناسب برای بازی 
در ترکیب استقلال قرار دارد و 

می تواند نیازهای تیمی ساپینتو 
را برآورده سازد و در استقلال نیز 

بازیکنی تأثیرگذار باشد.
آنچه مسلم است در روزهای آتی 
تکلیف حاج صفی با استقلال 
روشن خواهد شد. ساپینتو نیز 

موافق حضور این بازیکن در تیم 
است و اعتقاد دارد بازیکنی که در 
لیگ یونان بازی کرده، آن هم 
در تیمی که همواره مدعی بوده، 
می تواند در ترکیب استقلال نیز 

منشأ تحول و اثرگذاری باشد. 

گزارش یک

ترافیک خط دفاع به نفع چشمی می شود
کامبک روزبه به پست دلخواه

استقلال برای تقویت خط آتش خود هنوز 
هیچ اقدام رسمی انجام نداده است. 
این بدان معنا نیست که مدیران در 
باشگاه استقلال دست روی دست گذاشته 
باشند و رایزنی در این راستا را به حال 

خود رها کرده باشند؛ تحقیقات در این 
خصوص ادامه دارد تا بعد از حصول 
نتیجه از طریق رسانه رسمی باشگاه 
استقلال خبر جذب بازیکنان جدید 
تازه ترین  اما  اطلاع رسانی شود. 
اسامی که برای خط آتش استقلال 
مطرح شده حول محور دو بازیکن 
است. یکی داکنزنازون فرانسوی 
که البته اصالتاً اهل کشور تاهیتی 
است و دیگری نیانگ سنگالی 

که در سری آ ایتالیا سابقه بازی 
دارد. ساپینتو این دو بازیکن را به 
مدیران باشگاه استقلال معرفی 

کرده است.
او خواستار جذب دو بازیکن است 
اما چنانچه یکی از این گزینه ها 
نیز با استقلال به توافق برسد، 
تا حد زیادی خط حمله آبی ها 
سروسامان خواهد گرفت. درباره 

نازون که عضو باشگاه کایسری 
اسپور ترکیه  است، نوشته شده که 

در فصلی که گذشت موفق شده 8 گل 

برای کایسری اسپور در سوپرلیگ ترکیه به ثمر برساند 
و روی 4 گل دیگر تیمش هم نقش آفرین باشد تا 
به تنهایی روی 12 گل از 45 گل کایسری اسپور در 
فصل اخیر اثر بگذارد. نازون اما تحت قرارداد 
باشگاه ترکیه ای است و یک فصل دیگر با 
کایسری اسپور قرارداد دارد و استقلال برای 
جذب این بازیکن باید نظر مساعد 
مدیران این باشگاه را که در ماجرای 
علی کریمی با استقلال راه نیامدند، 
جلب کند. درباره نیانگ 30 ساله که 
متولد کشور فرانسه و اصالتاً سنگالی 
است نیز باید به حضورش در تیم های 
انگلیسی، سرآ ایتالیا و دیگر لیگ ها 

اشاره داشت.
این بازیکن حتی در تیم الاهلی عربستان نیز 
بازی کرده و با فضای بازی در فوتبال آسیا 
آشنایی دارد. نیانگ در فصل گذشته هم در 
سری  بی ایتالیا برای سمپدوریا به میدان 
رفت که در مجموع همه رقابت ها، 5 گل در 24 
مسابقه به ثمر رساند تا نشان بدهد از روزهای 
اوج خود فاصله گرفته است؛ هر چند که رزومه 
درخشانی دارد و همچنان جزو مهاجمان زهردار و 

گلزن شناخته می شود.
به هرحال حضور این بازیکن در ترکیب استقلال 
نیز مفید خواهد بود و باید دید باشگاه استقلال 
در جذب این بازیکن آیا موفق عمل خواهد کرد 

! ؟ خیر یا 

در سال منتهی به جام جهانی روزبه چشمی دوباره 
به پست دلخواه خود کامبک می زند. در شرایطی که 

استقلال فصل قبل در ساختار دفاعی شکافی عمیق 
داشت و مدافعان این تیم آنطورکه باید از خط 

دروازه استقلال محافظت نکردند، حالا 
این فصل با حضور آرمین سهرابیان، 

خرید آشورماتوف مدافع ازبکستانی، 
عارف آقاسی و بازگشت سامان فلاح 

از ملوان، برخلاف فصل قبل ترافیکی 
سنگین دردفاع مرکزی این تیم 

می شود. ایجاد 
از آنجایی که استقلال معمولاً 4 دفاعه 

به زمین می آید، با توجه به حضور رامین 
رضاییان و صالح حردانی در سمت راست 

خط دفاعی و ابوالفضل جلالی در سمت 
چپ دفاع، عملاً فقط 2 دفاع از میان 
مدافعان خط مرکزی درترکیب آبی ها 
همین  که  داشت  خواهند  جای 
موضوع هم باعث شده تا در فصل 
جدید جایی برای روزبه چشمی 
مدافع کلیدی لیگ بیست و چهارم 

آبی ها وجود نداشته باشد.
در چنین شرایطی چشمی حالا در 

آستانه بازگشت به خط هافبک، 
پست دلخواه خود است. او 
که همیشه بین پست دفاع و 
هافبک جابه جا شده است، 

به نظر می رسد فصل جدید باید در خط 
هافبک کمک حال تیم ساپینتو باشد. از 
آنجایی که چشمی همیشه در بازیسازی 
مهارت خوبی داشته و عطش گلزنی دارد 
قبل از این نشان داده که می تواند در خط 
هافبک هم یکی از مهره های تأثیرگذار 
باشد. تا جایی که او یکی از مهم ترین 
گل های ملی خود را در جریان جام جهانی 
2022 قطر مقابل تیم ملی ولز در همین 
پست هافبک به ثمر رساند. بنابراین حالا 
که ترافیک خط دفاعی استقلال راه را روی 
چشمی بسته است، شاید در سال 
منتهی به جام جهانی این 
بهترین فرصت برای بازگشت 
و جاافتادن این بازیکن در 

پست دلخواهش باشد.
 چشمی که فصل قبل به دلیل ضعف خط 
دفاعی و کمبود مدافعان کلیدی، رول اصلی 
خط دفاعی را برای استقلالی ها ایفا می کرد 
حالا با خانه تکانی و بازسازی اساسی دفاع 
مرکزی استقلال نه تنها از زیر بار فشارها 
خارج می شود بلکه می تواند فصل جدید در 
این پست بازی کرده و شانس بیشتری برای گلزنی 
داشته باشد. بنابراین لیگ بیست و پنجم می تواند 
چالش جدید و مهمی برای چشمی باشد تا در آستانه 
جام جهانی، در پست دلخواهش خود را به ترکیب 

تیم ملی برساند.

نازون و نیانگ در سبد خرید آبی ها قرار گرفتند
مهاجمان اروپایی در لیست ساپینتو

والتر ماتزاری ایتالیایی اخیراً درباره 
پیشنهادهای اخیر خود صحبت هایی 
انجام داده و دلایلی را در رد پیشنهادات 
ی  صد مقا به  و  ا  . ست ا ه  برشمرد
غیرمنتظره مانند ایران و باشگاه استقلال 
اشاره و مدعی شده که هیچ کدام از این 
پروژه ها نتوانسته اند نظر او را جلب 
کنند. او گفته: »در این مقطع از دوران 
حرفه ای ام، تنها در صورتی بازمی گردم 
که پروژه ای روشن و باانگیزه داشته 
باشم. چیزی که من را به چالش بکشد 
و قانعم کند که می توانم اهداف باشگاه 
را محقق کنم. اگر چنین چیزی نباشد، 

ترجیح می دهم کنار بمانم. پس از ۲۳ 
سال فعالیت مداوم، اگر قرار باشد صرفاً 
تمرین بدهم بدون اینکه به جزئیات 
توجه کنم، احتمالاً دچار مشکل خواهم 
شد. من به وضوح می دانم که از تیمم 
چه می خواهم. نیاز دارم با باشگاهی وارد 
همکاری شوم که شفافیت و هماهنگی 
کامل میان مدیریت و کادر فنی در آن 

وجود داشته باشد.« 
ماتزاری قطعاً مربی با دانشی است که 
حضورش در استقلال می توانست منشأ 
تحولاتی باشد اما او به طور واضح دلیل 
رد پیشنهاد استقلال را توضیح نداده و 

در مصاحبه با توتو به بیان موضوعاتی 
پرداخت که تا حدی کلی گویی است. 
اما همه ایرانی ها به خصوص طرف های 
استقلالی که نزدیک به یک ماه درگیر 
موضوع آمدن این مربی سرشناس به 
استقلال بودند، به خوبی  می دانند 
که دلیل نیامدن ماتزاری به استقلال 
دستمزد بود و نه موضوع دیگری. 
ماتزاری مبلغ 2.5 میلیون یورو را در 
مرحله اول مذاکرات پیشنهاد داد. سپس 
او تا دستمزد سالی 2 میلیون یورو نیز 
از خواسته خود کوتاه آمد اما باشگاه 
استقلال حاضر به پرداخت این مبلغ 

نشد چرا که تصمیم گیران در باشگاه 
استقلال معتقد بودند که این مربی 
ایتالیایی نهایتاً ارزش یک میلیون و 200 
هزار یورو دستمزد سالیانه داشته است. 
ماتزاری در قراردادی که به استقلال 
پیشنهاد داده بود گفته بود 50 درصد از 
مبلغ اولیه را ابتدا دریافت خواهد کرد 
و در قرارداد 3 ساله اش نیز باید قید 
شود که سالی 20 درصد به آن اضافه 
شود. درخواست های ماتزاری به نوعی 
زیاده خواهی بود و برخلاف آنکه او 
تلاش کرده در مصاحبه اخیر مسائل 
فنی و احساسی را پیش بکشد اما در 

مذاکراتی که با استقلال داشت برخورد 
دیگری را پیش گرفت و تنها به دنبال 
دریافت دستمزد بالا بود. در واقع آن 

پروژه روشنی که ماتزاری از آن دم زده 
دریافت سالانه بیش از 2 میلیون یورو 
از استقلال بوده و نه هدف دیگری... .

به بهانه مصاحبه اخیر ماتزاری

به خاطر دستمزد 2.5 میلیون دلاری به ایران نیامدی!

حمیدرضا عرب
روزنامه نگار

رستم آشورماتوف ازبکستانی به تازگی 
به استقلال پیوسته است. این بازیکن 
ازبک در تیم ملی ازبکستان نیز حضور 
دارد و اگر دچار بدشانسی نشود در جام 
جهانی فوتبال برای این کشور بازی 
خواهد کرد. استقلالی ها بازیکنی را به 
خدمت گرفته اند که در واقع برای شان 
آورده مالی خواهد داشت و چنانچه 
آشورماتوف با تیم ملی ازبکستان به 
جام جهانی برود برای استقلال سود 
دلاری به همراه خواهد داشت. حضور 
آشورماتوف، اما مستلزم آن است که 
ترکیب اصلی استقلال را از دست ندهد 

و احیاناً دچار مصدومیت نشود.
تمرین  در  تازگی  به  مدافع  این 
استقلال آسیب دیده که این موضوع 
مربیان  برای  هم  را  نگرانی هایی 
برای مربیان تیم  استقلال و هم 
ملی ازبکستان به وجود آورده است. 
این  مصدومیت  درباره  تحقیقات 
بازیکن، اما نشان می دهد که آسیب 
وارده به پای آشورماتوف جدی نیست 
و این بازیکن بعد از تحت نظر قرار 
گرفتن به میادین بازخواهد گشت.
آشورماتوف باید یک هفته آتی را با 
تمرینات نرم تر طی کند تا احیاناً 

مصدومیتش تشدید نشود، اما غیبت 
این بازیکن بر خلاف شایعات طولانی 
بازی های  به  نیست و آشورماتوف 
استقلال در لیگ برتر خواهد رسید و 
مشکلی از این بابت نخواهد داشت. 
استقلال در تاریخ ۲۰ مرداد با تراکتور 

در فینال سوپرجام بازی دارد.

باشگاه استقلال قصد داشت سامان فلاح 
را که در نیم فصل لیگ بیست و چهارم 
برای گذران دوران سربازی به تیم ملوان 
انتقال داده بود بار دیگر انتقال داده و به 
سپاهان منتقل کند. باشگاه استقلال در 
تلاش بود به جای این بازیکن، گودرزی 
را به خدمت بگیرد، اما در نهایت انتقال 

او به تیم اصفهانی منتفی شد.
با برهم خوردن این معاوضه مسئولان 
باشگاه استقلال به فلاح اعلام کردند 
به تمرینات این تیم در ترکیه اضافه 
شود که این بازیکن بعد از فراهم شدن 
مقدمات سفرش به اردوی استقلال 

در شهر ازمیت، خودش را به ساپینتو 
معرفی کرد.

واقعیت این است که ساپینتو علاقه ای 
تداوم حضور فلاح در استقلال  به 
نداشت و سرمربی استقلال قصد داشت 
گزینه دیگری را به جای این بازیکن به 
خدمت بگیرد؛ چرا که در خط دفاع 
او آشورماتوف، سهرابیان و آقاسی را به 
عنوان مدعیان اصلی در اختیار دارد و 
حتی ضرغام سعداوی هم هست و بعید 
به نظر می رسد که اساساً به فلاح بازی 
برسد و احتمالاً او در استقلال سکونشین 

خواهد شد.

با این حال بازگشت به استقلال را 
سامان فلاح باید به عنوان یک فرصت 
بزرگ در زندگی حرفه ای اش در نظر 
بگیرد و برای باز پس گیری ترکیب اصلی 
استقلال تلاش کند. او زمانی در ترکیب 
استقلال فیکس بود، اما به سرعت 
سقوط کرد و جایگاهش را از دست داد.

جایی در پازل ساپینتو ندارد؟

مأموریت غیر ممکن سامان فلاح
تکذیب مصدومیت طولانی مدافع ازبک

آشورماتوف به زودی می رسد
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اعضای تیم ملی فوتبال بانوان ایران به دعوت 
علی اصغر ناصری، سفیر کشورمان در اردن، 
پنجشنبه در سفارت ایران در امان حضور 
پیدا کردند و ساعاتی میهمان سفیر و کارکنان 
سفارت بودند. در این دیدار، علی اصغر ناصری 
ضمن خوشامدگویی به ملی پوشان، با تاکید 
بر اهمیت نقش زنان در عرصه ورزش ملی 

گفت: »شما فقط یک تیم ورزشی نیستید؛ شما 
کاروان مقاومت و نماد اراده یک بانوی ایرانی 
هستید. آنچه در زمین مسابقه رقم می زنید، 
فراتر از نتیجه است. شما برای عزت پرچم ایران 
تلاش می کنید و این مهم ترین پیروزی است.

سفیر ایران با اشاره به دیدار اخیر تیم ملی برابر 
لبنان گفت: شکست برابر لبنان، چیزی از 

ارزش های شما کم نمی کند. ایستادگی، اتحاد 
و افتخار شما در میدان، قابل تقدیر است. در 
هر بازی، بخشی از روحیه ایرانی را به نمایش 

می گذارید.« 
وی همچنین با اشاره به لحظه پخش سرود 
احترام  ادای  و  ایران  اسلامی  جمهوری 
ملی پوشان گفت: »سلام نظامی شما هنگام 
پخش سرود، تصویری ماندگار از غرور ملی 

بود.«

سفیر ایران در امان میزبان تیم ملی فوتبال بانوان شد  روزنامه  ورزشی صبح ایران 
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ملوان در مسیر  بازسازی
 مذاکره با ستاره های لیگ 

برای تقویت ترکیب
پس از تعیین تکلیف نیمکت تیم فوتبال بانوان 
ملوان بندرانزلی، حالا این باشگاه با جدیت وارد 
بازار نقل وانتقالات تابستانی شده و در تلاش است 
تا تیمی قدرتمند برای فصل آینده لیگ کوثر ببندد.

بر اساس اخبار رسیده به ایران ورزشی، ملوان 
با چند ستاره سرشناس فوتبال بانوان ایران وارد 
مذاکره شده و مذاکرات با آنها در مراحل جدی قرار 
دارد. نام هایی چون عاطفه ایمانی، صبا شاکری و 
مینا بابویه در فهرست خریدهای اولویت دار باشگاه 
دیده می شود؛ بازیکنانی که همگی سابقه حضور در 
تیم های مدعی و حتی تیم ملی را در کارنامه دارند.

این سه بازیکن در رادار انزلی چی ها قرار دارند.
این تحرکات نشان می دهد ملوان که فصل گذشته 
شرایط پایداری نداشت، در حال بازسازی ساختار 
فنی خود است تا بار دیگر در جمع مدعیان لیگ 
کوثر قرار بگیرد. مسئولان باشگاه امیدوارند تا با 
جذب چهره های شاخص و ایجاد ثبات فنی، فصل 

آینده را با چهره ای متفاوت آغاز کنند.

اولیویا اسمیت در گران ترین انتقال 
تاریخ فوتبال زنان به آرسنال پیوست

انتقال تاریخی اولیویا اسمیت به آرسنال رسماً تأیید 
شد. اسمیت 20 ساله با قراردادی به ارزش یک 
میلیون پوند از لیورپول به جمع توپچی ها ملحق 
شد. این گران ترین انتقال تاریخ فوتبال زنان 
محسوب می شود و تا پیش از آرسنال، هیچ باشگاه 
دیگری چنین مبلغی را برای خرید یک بازیکن هزینه 
نکرده بود. قرارداد اسمیت با آرسنال بلندمدت بوده 
و زمان خاصی برای انقضای آن مطرح نشده است.

اولیویا درباره انتقالش به آرسنال گفت: پیوستن 
به آرسنال افتخار و امتیاز بزرگی است. رؤیای من 
رقابت برای بزرگترین عناوین در انگلیس و اروپا 
است و هیجان زده ام که شروع کنم و به تحقق این 
هدف با آرسنال کمک کنم. جوی که هواداران در 
ورزشگاه امارات ایجاد می کنند فوق العاده است 
و بی صبرانه منتظرم که حمایت آنها را پشت سر 

خود داشته باشم.

تیم ملی فوتسال بانوان در مسیر آماده سازی
 آغاز دومین اردوی تدارکاتی 

با حضور ستاره ها
دومین مرحله از اردوی تدارکاتی تیم ملی فوتسال بانوان 
ایران، از ۴ تا ۱۱ مردادماه در مرکز ملی فوتبال برگزار خواهد 
شد. به گزارش سایت رسمی فدراسیون فوتبال، این اردو 
ــور موفق در  ــان برای حضـ ــازی ملی پوشـ با هدف آماده سـ
ــکیل شده و  ــیا تشـ ــابقات پیش رو بویژه قهرمانی آسـ مسـ
هدایت تیم برعهده شهرزاد مظفر، یکی از پرافتخارترین 

مربیان فوتسال بانوان ایران خواهد بود.
ــف  ــل های مختلـ ــی از نسـ ــد، بازیکنانـ ــت جدیـ در فهرسـ
ــب فعلی از  ــد. ترکیـ ــم می خورنـ ــوان به چشـ ــال بانـ فوتسـ
ــتاره های باتجربه و مهره های جوان و مستعد تشکیل  سـ
شده که نوید رقابتی جذاب برای رسیدن به ترکیب نهایی 

تیم ملی را می دهد.

فهرست کامل بازیکنان دعوت شده به اردو: 
ــیمه سادات غلامی،  ــلی، فرشته کریمی، نسـ فرزانه توسـ
ــید )تهران(، سارا شیربیگی  ــا علی مددی، مریم سـ مهسـ
ــه، طاهره  ــروی، الهام عنافچـ ــته خسـ ــاه(، فرشـ )کرمانشـ
ــحر ململی )خوزستان(، مارال  مهدی پور، زهرا کیانی، سـ
ــی، زهرا  ــترن مقیمـ ــی )البرز(، نسـ ــودا زمانـ ــان، سـ ترکمـ
ــا کمالی  ــدران(، فاطمه رحمتی، مهسـ لطف آبادی )مازنـ
ــیده فاطمه  ــیرین صفاپور، عاطفه برقی، سـ )زنجان(، شـ
ــی )فارس(،  ــاب بنایـ ــوی(، مهتـ ــان رضـ ــینی )خراسـ حسـ
ــا احدی )گیلان(، مطهره  فاطمه اعتدادی )قزوین(، نسـ

توکلی )اصفهان(، زیبا افروغ )مرکزی(

مربی سابق تیم ملی روی نیمکت پرسپولیس
مریم آزمون سرمربی فصل آینده سرخ پوشان

تیم فوتبال زنان پرسپولیس که فصل گذشته با قهرمانی 
در لیگ دسته یک، مجوز حضور در لیگ برتر فوتبال زنان 
را کسب کرد، حالا گام مهمی برای فصل آینده برداشته و 
به توافق نهایی با یکی از چهره های شناخته شده فوتبال 

زنان ایران رسیده است.
بر اساس اطلاعات رسیده به خبرنگار ایران ورزشی، 
مریم آزمون سرمربی سابق تیم ملی فوتبال زنان 
ایران، به زودی هدایت تیم فوتبال زنان پرسپولیس 
را برعهده خواهد گرفت. مذاکرات بین باشگاه 
پرسپولیس و آزمون طی روزهای گذشته انجام 
شده و توافق نهایی حاصل شده است. در صورتی 
که مانع خاصی پیش نیاید، آزمون به زودی قرارداد 

رسمی خود را با سرخ پوشان امضا خواهد کرد.
پس از صعود به لیگ برتر، مدیران باشگاه پرسپولیس 
تصمیم به پایان همکاری با شادی رضایی، سرمربی 
موفق فصل گذشته تیم گرفتند. پس از این جدایی، 
دو گزینه جدی برای جانشینی رضایی مطرح بودند: 
مریم آزمون و مریم ایراندوست، دو مربی باسابقه 
و سابق تیم ملی زنان ایران. در نهایت، باشگاه 
پرسپولیس تصمیم گرفت تا پروژه حضور در لیگ 

برتر را با آزمون آغاز کند.
ــادی رضایی نیز در گفت وگویی از این انتخاب حمایت  شـ
کرد و گفت: »به مریم آزمون تبریک می گویم و برای او در 

مسیر جدید آرزوی موفقیت دارم.«
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گاهی امید از دل ناامیدی حیاتی 
دوباره می گیرد. تیم ملی فوتبال 
زنان ایران که برای صعودی 
دوباره به جام ملت های آسیا، 
پا به اردن گذاشته است، با 
باختی عجیب و احساسی به 
لبنان، با دستان خود تاحدودی 
بال رؤیاهایش راچیده است؛ 
هرچند گاهی وقتی همه چیز 
از دست رفته به نظر می رسد، 
تاریکی  دل  از  ند  می توا نور 
جوانه می زند. بنابراین به رغم 
شکست تلخ شاگردان جعفری 
شاید  حالا  لبنانی ها  مقابل 
امروز فوتبال فرصتی دوباره 
به رؤیای دختران ایران بدهد. 
فوتبالیست های ملی که در دو 
بازی ابتدایی مقابل تیم های 
سنگاپور و بوتان گل کاشتند، با 
ارائه یک بازی احساسی و پرنقص 
مقابل لبنان باختند تا سرنوشت 
این گروه به بازی امروز ایران 

و اردن گره بخورد. بنابراین تیم 
ملی حالا در آستانه یک دوئل 
نفسگیر ایستاده است؛ جایی 
که برد یعنی سلامی دوباره به 
جام ملت ها و باخت یعنی پایان 

یک رؤیا.
 A با توجه به جدول گروه 
رقابت ها سنگاپور، لبنان و بوتان 
عملاً شانسی برای صعود ندارند 
اما اردن 9 امتیازی و ایران 6 
امتیازی تنها بازماندگانی هستند 
که امروز در دوئلی حساس برای 
رسیدن به جام ملت ها شانس 
خود را امتحان می کنند. با توجه 
به اولویت بازی رودررو تیم ملی 
در صورت برد اردن با هرنتیجه ای 
تیم صعودکننده به جام ملت ها 
خواهد بود اما در صورت باخت 
یا تساوی باید قید جام ملت ها 

را بزند.
آخرین تقابل رسمی دوتیم ایران 
و اردن به انتخابی جام ملت های 
دوره قبل برمی گردد؛ جایی که 
به دلیل امتیازات مساوی دو 
تیم، بازی به پنالتی کشیده شد 
که درنهایت با درخشش زهره 
کودایی سنگربان سابق تیم 
ملی، دختران ایران بلیت جام 
ملت های آسیا را برای اولین بار 

در تاریخ رزرو کردند.
اردن تا به اینجای کار نشان داده 
که تیم قدرتمندی است و با 
توجه به امتیاز میزبانی قطعاً 
امروز کار راحت تری مقابل ما 
دارد. در این میان دوکارته شدن 
زهرا قنبری کاپیتان تیم ملی 
مقابل لبنانی ها و محرومیت او 
در این بازی هم نکته ای است 
که می تواند کفه ترازو را به نفع 
اردنی ها سنگین تر کرده و دست 
جعفری را بیشتر از قبل ببندد. 
بنابراین تیم ملی در این بازی 
سرنوشت ساز رهبر درون زمین 
خود را در اختیار نخواهد داشت 
که این موضوع بعد از پایان 
مأموریت ایران در این رقابت ها 
تحلیل  و  بحث  ی  جا  خود 

دارد.
شاگردان جعفری در بازی مقابل 
لبنان اصلاً شبیه رقابت های 
قبلی خود نبودند؛ آنها نه تنها در 
فاز دفاعی و خط دروازه ساختار و 
عملکرد مناسبی نداشته بلکه در 
حمله هم تمرکز لازم را نداشتند 
تا یک باخت عجیب را رقم 
بزنند. حالا شاگردن جعفری 
برای صعود باید مقابل اردن 
متفاوت تر ظاهر شده و از نظر 

ایران- اردن در ایستگاه مرگ و زندگی

می خواهم زنده بمانم

 

در حالی که هیاهوی نقل و انتقالات و 
گمانه زنی ها درباره وضعیت تیم های 
مدعی، فضای فوتبال بانوان ایران را پر 
کرده است، گل گهر سیرجان با رویکردی 
آرام و بی صدا، مسیری متفاوت را در 
پیش گرفته است. این تیم در سکوت 
خبری، با حفظ ستون فقرات اصلی خود 
و تقویت نقاط ضعف، خود را به عنوان 
یکی از جدی ترین مدعیان قهرمانی 
فصل آینده لیگ کوثر معرفی کرده است.
بیشتر تیم های مدعی لیگ فوتبال 
بانوان ایران هنوز در مرحله بلاتکلیفی 
یا بازسازی قرار دارند. تیم هایی چون 
ع فصل  خاتون بم، قهرمان بلامناز
گذشته، هنوز وضعیت کادر فنی شان 
مشخص نیست و زمزمه های جدایی 
مرضیه جعفری، پرافتخارترین سرمربی 
فوتبال بانوان کشور، به گوش می رسد. 
از سوی دیگر، تیم هایی مانند ایستا نیز 
درگیر انتخاب سرمربی جدید هستند 
و هنوز نتوانسته اند تکلیف خود را برای 
فصل آینده روشن کنند. در این میان، 
گل گهر سیرجان با ثبات در رأس کادر 
فنی و هوشمندی در نقل وانتقالات، یک 
گام جلوتر از رقبای خود قرار گرفته است.
مریم جهان نجاتی، سرمربی جوان 
و باانگیزه، برای دومین فصل پیاپی 
هدایت تیم گل گهر را برعهده خواهد 

داشت. جهان نجاتی با سبک بازی منظم، 
تاکتیکی و متعادل توانسته اعتماد باشگاه 
را جلب کند و حالا با شناخت کامل از 
نقاط قوت و ضعف تیمش، در اندیشه 
ارتقای جایگاه گل گهر در فصل آینده 
است. تمدید قرارداد با بازیکنان کلیدی 
فصل قبل، نشان از برنامه ریزی بلندمدت 

و حفظ انسجام تیمی دارد.
جمع  از  بابویه  مینا  یی  جدا تنها 
سیرجانی ها قطعی شده است، اما سایر 
بازیکنان اصلی با باشگاه تمدید کرده  و 
آماده اند تا بار دیگر پیراهن گل گهر را 
بر تن کنند. از سوی دیگر، خبرهای 
رسیده حاکی از جذب چند بازیکن طراز 
اول توسط گل گهر است. این بازیکنان 
که نام آنها به زودی رسانه ای خواهد 
شد می توانند توازن و عمق بیشتری به 
ترکیب تیم اضافه کنند و گل گهر را به 
تیمی پرمهره تر از همیشه تبدیل کنند.
 یکی از مهم ترین اتفاقات مثبت برای 
سیرجانی ها، بازگشت زهرا علیزاده به 

ترکیب تیم است. این ملی پوش و 
جنگنده که در مسابقات اخیر تیم ملی 
ایران خوش درخشیده، با آمادگی کامل به 
گل گهر بازمی گردد. حضور او در کنار سایر 
بازیکنان باتجربه، می تواند نقش مهمی در 
موفقیت گل گهر در فصل آینده ایفا کند.

در مجموع، در حالی که دیگر تیم های 
لیگ یا درگیر انتخاب سرمربی هستند 
یا هنوز وارد بازار نقل وانتقالات نشده اند، 
گل گهر با سرعت بالا و تصمیمات هدفمند 
در حال تکمیل پازل خود است. اگر این 
روند همین طور ادامه پیدا کند، می تواند 
این تیم را از همین حالا به عنوان یکی از 
اصلی ترین مدعیان قهرمانی فصل آینده 
لیگ کوثر معرفی کند. سکوت مدعی، 
شاید بهترین تعبیر برای وضعیت فعلی 
گل گهر باشد؛ تیمی که آرام و بی صدا، 
در حال آماده سازی برای فتح قله های 
افتخار است. باید منتظر ماند و دید آیا 
این رویکرد متفاوت، گل گهر را به جام 

قهرمانی خواهد رساند یا خیر.

در یکی از حساس ترین بازی های 
مرحله یک چهارم نهایی رقابت های 
یورو 2025 بانوان، تیم ملی آلمان 
باید در شهر بازل به مصاف فرانسه 
برود. دیداری سنتی، پرافت وخیز و 
البته کاملاً غیرقابل پیش بینی که 
می تواند تا حد زیادی مسیر قهرمانی 

در این تورنمنت را مشخص کند.

 فرانسه؛ نسل جدید 
با رؤیای قهرمانی

یک  حتی  ن  و بد ی ها  نسو ا فر
قهرمانی در یورو، این بار با نسل 
تازه ای از بازیکنان پا به میدان 
گذاشته اند. شاگردان لوران بناودی 
با سه برد از سه بازی و کسب ۱۱ 
ع گروه  گل زده، صدرنشین بلامناز
مانند  ستاره هایی  شدند.  خود 
دلفین کاسکارینو، ماری-آنتوانت 
آمالیوس دوآ درخشش  و  کاتوتو 
قابل توجهی داشته اند. ترکیب 
فعلی فرانسه نه تنها از نظر فنی 
پویاست بلکه از نظر ذهنی هم آماده 
 عبور از سد بزرگی به نام آلمان 

است.

آلمان؛ غول زخم خورده اما 
خطرناک

آلمان با 8 قهرمانی پرافتخارترین 
تیم یورو محسوب می شود، اما 
شکست سنگین ۴–۱ مقابل سوئد 
در آخرین دیدار گروهی، زنگ خطر 
را برای تیم مارتینا فوس-تکلنبرگ 
به صدا درآورد. با اخراج واتزر در آن 
بازی و برخی مصدومیت ها، انسجام 

دفاعی ژرمن ها به چالش کشیده 
شده است. با این حال بازیکنانی 
مانند کلارا بیول، لینا مگول و یول 
برند همیشه توان خلق لحظه های 

تعیین کننده را دارند.

نقطه تقابل؛ بازی در میانه 
میدان و استفاده از فضاها

فرانسه در این تورنمنت با تکیه بر 
بازی ترکیبی کوتاه، حفظ مالکیت و 
استفاده از کناره ها توانسته بازی ها 
را در اختیار بگیرد. آلمان اما همواره 
نشان داده در ضدحملات مرگبار 
است. فشار بالا و پرس فرانسه 
می تواند برای خط دفاعی ناآماده 
آلمان مشکل ساز شود، به خصوص 
در مناطقی که تیم حریف قادر 
 به ضربه زدن با پاس های عمقی 

است.
اگرچه آلمان در تاریخ این تورنمنت 
ع بوده، اما  همواره یک قدرت بلامناز

فرانسه این روزها انگیزه ای مضاعف 
برای شکستن طلسم دارد. این 
تیم، برخلاف گذشته که اغلب در 
مراحل حذفی ناکام می ماند، حالا 
با آمادگی بدنی بالا، ساختار هجومی 
مؤثر و نظم دفاعی مناسب پا به 

میدان گذاشته است.
تقابل آلمانِ مجرب و فرانسه  جویای 
نام، یک مسابقه تاکتیکی پر افت 
و خیز را نوید می دهد. اگر فرانسه 
بتواند از اشتباهات دفاعی حریف 
بهره ببرد، شانس زیادی برای صعود 
خواهد داشت. با این حال، آلمان 
 تیمی نیست که به راحتی کنار 

برود.
 دیدار آلمان و فرانسه، شب ساعت 
22:30 به وقت ایران، در استادیوم 
سنت یاکوب پارک شهر بازل برگزار 
می شود. دیداری که تماشای آن 
برای هر علاقه مند به فوتبال بانوان، 

واجب است.

آماده ترین مدعی 
گل گهر، بی صدا تیمی در حد قهرمانی می بندد

آلمان و فرانسه در یورو 2025 زنان
جدال کلاسیک اروپا

سوژه

پیش بازی

تیم ملی فوتبال زنان انگلیس در 
ز  ا یکی  بی شک  که  ی  بقه ا مسا
پرهیجان ترین و نفسگیرترین دیدارهای 
تاریخ جام ملت های اروپای بانوان 
)یورو( محسوب می شود، با غلبه 
بر سوئد، جواز حضور در مرحله 
نیمه نهایی یورو 2025 را کسب کرد. 
این صعود در حالی رقم خورد که تا 
دقیقه 78، شیرهای سفید با دو گل از 
حریف اسکاندیناوی خود عقب افتاده 
بودند و بسیاری، پایان کارشان را در این 

رقابت ها تصور می کردند.
انگلیس، مدافع عنوان قهرمانی، با 
آرایشی هجومی وارد زمین مسابقه 
شد اما این استراتژی در ابتدا نتیجه ای 
معکوس داشت و تیم ملی سوئد با 
ضربات دقیق و حساب شده، توانست 

نبض بازی را در دست بگیرد. ابتدا 
کوزووارا اسلانی در دقیقه 2 و سپس 
استینا بلکستنیوس در دقیقه 25، 
دروازه مری ارپس، دروازه بان انگلیس 
را گشودند و این گونه به نظر می رسید 
که پرونده این دیدار به سود سوئد 
بسته خواهد شد. اما تیم ملی انگلیس 
که به »شیرهای سفید« ملقب است، 
نشان داد که چرا به عنوان یکی از 
اصلی ترین مدعیان قهرمانی در این 

دوره از رقابت ها شناخته می شود.
برنز مدافع  لوسی   ،79 دقیقه  در 
پیش تاخته و باتجربه انگلیس، با یک 
ضربه دقیق و تماشایی، قفل دروازه 
سوئد را شکست و بارقه های امید را 
در دل هواداران انگلیسی زنده کرد. 
تنها دو دقیقه بعد، کلویی ایگیامانگ، 
بازیکن جوان و تعویضی، با ورودش 
به زمین، انرژی تازه ای به تیم تزریق 
کرد و با به ثمر رساندن گل تساوی، 
ورزشگاه را منفجر کرد. این دو گل که 

در فاصله ای کمتر از سه دقیقه به ثمر 
رسید، موجی از شور و هیجان را به 
اردوی انگلیس بازگرداند و سرنوشت 

بازی را به کلی تغییر داد.
با تساوی 2-2، بازی به وقت های اضافه 
کشیده شد. در این وقت ها نیز هر دو 
تیم حملات خطرناکی را روی دروازه 
یکدیگر ترتیب دادند، اما توپی از 
خط دروازه ها عبور نکرد و در نهایت، 
ضربات پنالتی تعیین کننده سرنوشت 

این دیدار حساس شد.
به  همه چیز  لتی  پنا ت  با ضر ر  د
درخشش هانا هامپتون، دروازه بان 
ذخیره انگلیس گره خورد. هامپتون که 
به جای مری ارپس با تیم ملی انگلیس 
راهی این مسابقه شده است، با اعتماد 
به نفس و تمرکز بالا، سه پنالتی را مهار 
کرد و انگلیس با نتیجه 3 بر 2 در این 
ضربات، بازی را به سود خود به پایان 
رساند. این پیروزی، یک رکورد تاریخی 
را نیز برای تیم ملی انگلیس به همراه 

داشت: این نخستین بار در تاریخ جام 
ملت های اروپای زنان بود که تیمی از 
عقب افتادگی دو بر صفر بازمی گردد و 

در ضربات پنالتی برنده می شود.
عملکرد درخشان لوسی برنز، یکی 
از نکات برجسته این بازی بود. این 
مدافع ملی پوش، علاوه بر به ثمر 
رساندن یک گل حیاتی، یک پاس 
گل نیز داد و با دقت ۱00 درصدی در 
پاس ها، آماری کم نظیر را به ثبت 
سرمربی  ویگمن،  سارینا  رساند. 
ر  د  ، نگلیس ا ملی  تیم  ی  هلند
کنفرانس خبری پس از بازی، از »روحیه 
شکست ناپذیر« شاگردانش تمجید کرد 
و از کلویی ایگیامانگ به عنوان »آینده 

خط حمله تیم ملی« یاد کرد.
با این پیروزی تاریخی و ارزشمند، 
انگلیس در مرحله نیمه نهایی باید به 
مصاف تیم ملی ایتالیا برود. دیداری 
که از همین حالا به عنوان یکی از 
فینال های زودهنگام این تورنمنت 

جذاب و تماشایی شناخته می شود. 
اما شاید نگرانی اصلی کادرفنی تیم 
چند  ومیت  مصد  ، نگلیس ا ملی 
بازیکن کلیدی از جمله لوسی برنز و 
لیا ویلیامسون باشد که ممکن است 
غایبان بزرگ جدال حساس بعدی 

. شند با
در سوی مقابل، تیم ملی سوئد با وجود 
ارائه یک بازی شایسته و مهار انگلیس 
در 75 دقیقه ابتدایی، در نهایت مغلوب 
شخصیت قهرمانی حریف شد و از دور 
رقابت ها کنار رفت. این شکست، پایان 
تلخی برای تیمی بود که امید زیادی به 

کسب عنوان قهرمانی در این دوره از 
رقابت ها داشت.

پیروزی انگلیس مقابل سوئد، نمایشی 
اراده و روحیه  قدرت،  از  تماشایی 
جنگندگی بود. شیرهای سفید نشان 
دادند که هرگز نباید آنها را دست 
کم گرفت و با وجود هر چالشی، تا 
آخرین لحظه برای رسیدن به هدف 
خود تلاش خواهند کرد. آیا انگلیس 
می تواند با غلبه بر ایتالیا، به فینال 
یورو 2025 راه یابد و از عنوان قهرمانی 
خود دفاع کند؟ باید منتظر ماند و 

. ید د

بازگشت شیرها به یورو
انگلیس از مرگ برگشت

نگاه

محمدرضا رحیم پور
روزنامه نگار

فائزه زمانی
روزنامه نگار

روانی با آمادگی بهتری پا به زمین 
بگذارند. دختران ایران که با باخت 
مقابل لبنان فقط یک شکست رقم 
نزده و آبروی خود را زیر سؤال بردند، 

امروز فقط یک راه دارند و آن هم جنگ 
نه فقط برای صعود بلکه برای اعاده 
حیثیت و حیاتی دوباره است. بنابراین 
در شرایطی که همه چیز به نفع اردن 

است باید دید مرضیه جعفری با تدابیر 
خود می تواند از پیچ آخر به سلامت 
عبور کند یا اسیر غول مرحله آخر 

خواهد شد.


